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A Kormányzó kinevezte
a második

DARANYI-KORMÁNYT
A kabinet négy új tagja Marschall Ferenc földművelés* 
ügyi, Reményi-Schneller Lajos pénzügy*, Mikecz Ödön 

igazságügy* és Imrédy Béla tárcanélküli miniszter
Lázár Andor és Fabinyi Tihamér váltak ki a kormányból

A magyar politikai életnek Darányi Kálmán miniszterelnök győri 
beszéde adott új sorsdöntő jelentőségű irányt az egymilliárd pengős 
ötéves kormány program bejelentésével s ezzel természetszerűleg soro­
zatos nagy politikai események útját indította el. Ennek a teljes appa­
rátussal megindult kormányzati tevékenységnek első megnyilvánulása 
a miniszterelnöknek az az elhatározása volt, hogy az új követelmények­
nek és kormányzati feladatoknak programszerinti megvalósítása és az 
egymilliárdos beruházási terv végrehajtása céljából átszervezi kabinet­
jét. .4 kormány rekonstrukciója két óra alatt ment végbe, miután a 
miniszterelnök szerdán délután öt órakor a minisztertanáccsal egyetér­
tőm felajánlotta lemondását a Kormányzónak, aki nyomban kinevezte 
miniszterelnökké Darányi Kálmánt s a következő kormányzói kihallga­
táson már Darányi Kálmán be is mutatta új kormányának névsorát. 
Amilyen jótékony hatást keltett az egész ország népében a győri beszéli, 
éppen olyan megnyugvást váltott ki az a gyors és határozott cselekvés, 
amellyel a kormányéinak kabinetjét ismét megalakította. A második 
Darányi-kormány működése elé az egész nemzet osztatlan, bizalomteljes 
várakozással tekint, mert az elmúlt másfél esztendő alatt Darányi tet­
tekkel bizonyította, hogy politikája valóban a magyar nép felemelését 
és megerősítését szolgálja.

Az új Darányi-kormány megalakulásáról a következő hivatalos je­
lentések számolnak be.

A komány lemondása
Budapest, március 9. A magyar kormány tagjai szerdán délután fél­

ötkor minisztertanácsot tartottak. Darányi Kálmán miniszterelnök is­
mertette arra vonatkozó felfogását, hogy mielőtt március 5.-én a Győ- 
rött tartott beszédéhen Magyarország kormányzójának előzetes jóváha­
gyása alapján bejelentett 1 milliárd pengő töhh évre szóló beruházási 
program alapján a nemzet álodzatkészségét igénybevevő törvényja­
vaslatokat a kormány az országgyűlés elé terjesztené, indíttatva érzi 
magát, hogy az ország Kormányzójának felajánlja a kormány lemon­
dását. A minisztertanács ennek megfelelően arra az elhatározásra ju­
tott, hogy a Kormányzónak benyújtja lemondását. A kormánynak ez 
elhatározása folytán dr. Darányi Kálmán miniszterelnök szerdán 
délután 5 órakor kihallgatáson jelent meg a Kormányzónál s elő­
terjesztette a kormány lemondását. A Kormányzó a lemondását elfo­
gadta s az ügyek ideiglenes vitelével Darányi Kálmán miniszterelnö­
köt és a minisztérium többi tagját megbízta. Egyúttal dr. Darányi 
Kálmánt ni. klr. miniszterelnökké kinevezte s felhívta, hogy a minisz­
térium megalakítása iránti javaslatait terjessze elő.

Darányi Kálmán új kormánya
Magyarország Kormányzója a kormány lemondása folytán szerdán 

kelt legfelsőbb elhatározásával
dr. Darányi Kálmánt miniszterelnökké újból kine­
vezte. illetőleg ebben az eddig Is viselt állásában meg­
erősítette s felhívta, hogy a minisztérium megalakí­

tása iránti javaslatait terjessze elő.

Darányi Kálmán miniszterelnök este 7 órakor ismét kihallgatáson 
jelent meg a Kormányzónál és előterjesztette az. új kormánvra vonat­
kozó javaslatát.

A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére m. klr. külügymi­
niszterré dr. Kánya Kálmán m. kir. titkostanácsos, a magyar ország­
gyűlés felsőházának tagját; in. kir. honvédelmi miniszterré Rőder 
\ ilmos m. kir. titkostanácsost, gyalogsági tábornokot, a magyar 
országgyűlés felsőházának tagját; m. kir. belügyminiszterré dukai 
es szenlgyörgyvölgyi Szeli .József m. kir. titkosianácsost, képviselőt ; 
m. kir. vallás es közoktatásügyi miniszterré dr. Hóman Bálint m. 
kir. titkostanácsos, képviselőt; m. kir. iparügyi miniszterré Borne­
misza Géza titkostanácsos képviselőt újból kinevezte, illetőleg ebben 
az. eddig is viselt állásokban megerősítette. Továbbá m. kir. föld- 
mivelesiigyi miniszterré dr. Marschall Ferenc, m. kir. földmivelésügyi 
államtitkár, képviselőt, ni. kir. igazságügy miniszterré dr. Mikecz Ödön 
m. kir. igazságügyminisztériumi államtitkár képviselőt; ni. kir. pénz­
ügyminiszterré dr. Reményi Schneller Lajos képviselőt, az Országos 
Földhitelintézet vezérigazgatóját, továbbá az 1917-es évi XI. t. c. 1. 
5-a alapján az ország gazdasági politikájának egységes irányítására 
tárcanélküli m. kir. közgazdasági miniszterré dr. ómoravicai Imrédy 
Béla m. kir. titkostanácsos, a Magyar Nemz.dti Bank elnökét, a magvar 
országgyűlés felsőházának tagját kinevezte. A ni. klr. kereskedelmi­
minisztérium ideiglenes vezetésével pedig az ipariigvl minisztert bízta 
meg.

Hogyan ment végbe a kormány 
rekonstrukció

A kormány lemondásáról este hét 
óra tájban a rádió tájékoztatta el­
sőnek a nyilvánosságot. Ugyancsak 
a rádió számolt be később Darányi 
miniszterelnöknek a kormánynál 
történt kihallgatásáról s az új kor­
mány kinevezéséről is. Tekintettel a 
nagy érdeklődésre,

<7 kormány még a délutáni órák­
ban rendeletileg intézkedett, 
hogy a fővárosban a napilapok 
külön kiadásban tájékoztathas­
sák a közönséget az esemé­

nyekről.
A miniszterelnök a Kormányzónál 
történt első kihallgatása után ma­
gához kérette a miniszterelnöki pa­
lotába Marschall Ferenc és Mikecz 
Ödön államtitkárokat, valamint Re­
ményi Schneller Lajos képviselőt, 
akikkel megbeszélést folytatott. Mi­
kecz Ödön, Marschall Ferenc és Re-

ményi-Sehneller együtt távoztak a 
miniszterelnöki palotából, de kitér­
tek a sajtó képviselőinek érdeklő­
dése elől s hangoztatták, hogy nyi­
latkozatot nem adhatnak.

A kormányhoz közelálló körökben 
s általában a politikai életben rámu­
tatnak arra, hogy nem politikai vál­
ság zajlott le, hiszen az államfő bi­
zalma áll a kormány programja 
mellett. A Nemzeti Egység pártja 
teljesen egységes és a miniszterel­
nök győri beszédének hatása alatt 
áll, amely országos jelentőségű volt. 
Az egész országban mindenütt a 
győri beszédben adóit program mel­
lett történt megnyilatkozás, ami azt 
Jelenti, hogy a bejelentett egymil­
liárdos program jegyében indul 
meg a kormány gazdasági politi­
kája. A kormány a beruházási pro­
gramot, mint azt a miniszterelnök
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győri beszédében bejelentette, tör­
vényjavaslatokban terjeszti az or­
szággyűlés elé. A csütörtöki nap 
eseménye a kormány új tagjainak 
eskütétele lesz délelőtt féltizenegy­
kor. Az új kormány megalakulása­
kor mindig üzenet szokott menni az 
országgyűlés mindkét Házának s a 
kormány bemutatkozása mindig ün­
nepélyesen szokott történni a Ház-

Darányi miniszterelnök 
nyilatkozata

Darányi Kálmán miniszterelnök 
az újabb kormányzói kihallgatás 
után, amely háromnegy óra hosszat 
tartott, hírlapírók előtt a következő 
nyilatkozatot tette :

.4 Kormányzó ár öf Öméltóságá­
nak bemutattam az új kormánu meg­
alakulását, amelyhez a Főméltóságú 
úr hozzá tárult. A kormány megala­
kult. Négy új tagja lesz. Imréiig 
Róla, mint tárcanéíküli miniszter 
foglal benne helyet. Minden rend­
ben van. — folytatta a miniszterel­
nök. — A mai világban nem szabad 
sokáig bizonytalanságban tartani a 
közvéleményt. Egyébként az ellen­
zéki vezérekkel tárgyalni óhajtot­
tam, sajnos azonban, ez ma délelőtt 
még nem sikerült. Eckhardt Tibor 
és Hassal Károly nem tartózkodnak

Két új államtitkárt neveznek ki
Budapest, március 9. A kormány­

hoz közelálló körökben azt hiszik, 
hogy igazságügyi államtitkárrá

Kormányzói kéziratok a kabinetből kivált 
miniszterekhez

Budapest, március fi. A kormány 
lemondása folytán a kabinetből dr. 
P'ahinvi Tihamér és dr. Lázár An­
dor kivált, akiket a Kormányzó sa­
lát kérelmükre ettől az állásuktól 
felmentett. Hasonlóképpen felmen­
tette a Kormányzó saját kérelmére 
Daránvi Kálmán miniszterelnököt a 
földmívelésügyi minisztérium veze­
tése alól. A Kormányzó ebből az al­
kalomból hozzájuk a következő leg­
felsőbb kéziratokat intézte :

Kedves dr. Fabinyi'. A m. kir. mi­
nisztérium lemondása és saját ké­
relme folytán önt m. kir. pénzügy­
miniszteri állásától a m. kir. minisz­
terelnök előterjesztésére ezennel fel­
mentem s ezen alkalomból önnek 
úgy a m. kir. kereskedelmi, majd a 
m. kir. pénzügyminiszteri állásában 
több, mint 5 éven át fáradhatatlan 
buzgalommal és odaadással teljesí­
tett kiváló szolgálataiért a legmele­
gebb köszönetemet fejezem ki.

Súlyt helyezek arra, hogy rendkí­
vüli tudással párosult, gazdag jogi, 
pénzügyi és közgazdasági tapaszta­
latait, kiváló képességeit a haza ja­
vára a jövőben is értékesíthesse s

A kormány új tagjainak életrajza
r>r. Msrschsll Ferenc földmívelésügyi 

miniszter 1887-ben született Temesváron, 
róm. ksth. Budapesten Jogi tanulmányo­
kat folytatott, majd hosszabb időt töl­
tőit Németországban. Tanulmányainak 
befejezése után a magyar gazdaszövet­

NŐI HARISNYA!
KIPRÓBÁLT MINŐSEGEK
NAGY VÁLASZTÉKBAN
KARDOS LÁSZLÓ-nAl 

bán. Tekintettel azonban arra, hogy 
Darányi miniszterelnök kormánya 
csak újjáalakult s nem változtak 
sem az irányelvek, sem a kormány 
politikája, ilyen bemutatkozásra a 
Házban most nem karül sor, hanem 
a Ház folytatja tovább munkáját, 
folytatja a most napirenden lévő 
törvény javaslat tárgyalását.

Budapesten. Zichy dános gróf és 
Ernszt Sándor sajnos, beteg. Ügy 
hallom Tildy Zoltán is az. Csak 
Eszterházy Mária gróffal volt alkal­
mam eszmecserét folytatni. A Kor 
mányzó úr egyébként kitüntetett 
ezüst keretbe foglalt arcképével is, 
— mondotta ezután a miniszterelnök.

Bárcziházi Bárezy István nltamld- 
kár. aki a miniszterelnököt a Kor­
mányzóhoz átkísérte, bemutatta az 
Államfő által a miniszterelnöknek 
ajándékozott arcképet, amelyen sa­
játkezű aláírással ez a szöveg van :

A magyar földmívelésügynek tett 
kiváló szolgálata emlékére Horthy 
Miklós, 193R március 9.

A miniszterelnök ezután felment 
dolgozó szobájába.

Lányi Mártont, földmívelésügyi ál­
lamtitkárrá pedig gróf Teleki Mi­
hályt nevezik ki.

ezért a m. kir. miniszterelnöknek a 
minisztérium nevében telt előterjesz­
tésére önt az 1926. évi 22. te. 23. 
§-a alapján az országgyűlés felsőhá­
zának tagjává életfogytiglan kine­
vezem.

Kedves dr. Lázár ! A m. kir. mi­
nisztérium lemondása és saját kérel­
me folytán önt m. kir. igazságügy­
miniszteri állásától a in. kir. minisz­
terelnök előterjesztésére ezennel fel­
mentem és ez alkalommal önnek eb­
ben az állásában 5 évet meghaladó 
időn át fáradhatatlan buzgalommal 
és odaadással teljesített kiváló, szol­
gálataiért a legmelegebb köszönete- 
met fejezem ki s megküldöm önnek 
aláírásommal ellátott fényképeméi.

Kedves dr. Darányi ! Előterjesz­
tésére önt a m. kir. földmívelésügyi 
minisztérium vezetése aló] ezennel 
felmentem s önnek ez alkalommal 
ezen minisztérium vezetésénél a m. 
kir. földmívelésügy érdekében fá­
radhatatlan buzgalommal és oda­
adással teljesített kiváló szolgála­
taiért a legmelegebb köszönetemet 
fejezem ki s megküldöm önnek 
aláírásommal ellátott fényképemet.

ségnek a kötelékébe lépett s 1919-lg te­
vékenyen résztvett a gazdatársadalmt és 
szövetkezett szervezkedés munkájában. 
Még 1011-ben a földmívelésügyi minisz­
térium szolgálatába lépett. 1020-ban a 
luluszövctség igazgatójává választották 
meg, 1923-ban pedig az Országos Mező­
gazdasági Kamarához hívták meg. A 
képviselőházban 1922 óla a Jánoshalmi 
kerületei képviseli. A földmívelésügyi 
tárén költségvetésének és törvényjavasla­
tainak 10 éven át állandóan előadója 
volt. 1934 július havában a földmlvelés- 
Ugyl minisztériumban politikai állam­
titkárrá nevezték ki.

Pr. Reményi Schneller Lajos új pénz 
ügy miniszter 1802-ben született Budapes. 
ten, evangélikus. A Magyar Földhitelin­
tézet Országos Szövetségének vezérigaz 
gatója. Pályáját a Magyar Leszámítoló 
és Pénzváltó Banknál kezdte, ahol 192.1 
ban Igazgató lett. 1020-ban a Vlktórla- 
malomszanálást hajtotta végre és meg­
alapította az Egyesült Magyar Ipari R<-’ 
1928 óla a Budapest Székesfővárosi Köz­
ségi Takarékpénztár Igazgatója volt. 
1035 februárjában a Földhitelintézet Or­
szágos Szövetsége vezetését vette át. 
amelynek élén jelentős szerepet töltött 
be a földblrtokpollllkaf műveletek vég­
rehajtásánál.

nr. Mikecz Ödön új Igazságügymlnlsz- 
ter jelenleg 44 éves. Egyetemi hallgató 
korában jelentős szerepel Játszott az 
Ifjúsági mozgalmakban. A Oömblta-kor- 
mánv idején előbb Szabolcs vármegye 
főispánja, majd a miniszterelnökség, 
sajtóosztály vezetője lett, A Parányl- 
kormúny alatt Igazságügyi államtitkárrá 
nevezték kt. Ebben az állásában jelentős 
működési fejlett ki a választójogi tör­
vényjavaslat megalkotásánál.

Pr. Imrédy Béla új tárcanélküll mi-

A miniszterelnök nyilatkozata Lázár Andor 
lemondásáról

Budapest, március 9. Darányi 
Kálmán miniszterelnök szerdán este 
fogndta a MTI munkatársát es neki 
az igazságügyminiszternek a kabi­
netből történt kiválására vonatkozó­
lag tett kérdésére a következőket 
mondta :

— Lázár Andor igazságugymt-

Fabinyi Tihamér a Magyar Általános Hitelbank 
vezérigazgatója

Budapest, március 9. A Magyar 
Általános Hitelbank igazgatóságá­
nak szerdán délután tartott ülésén 
dr. Szcltovszky Tibor vezérigazgató 
hejelentette, hogy azt a feladatot, 
amelyet a bank kebelében maga elé 
tűzött, befejezettnek látva, a vezér­
igazgatói tisztről lemond. Az igaz­
gatóság legmélyebb sajnálattal vette 
tudomásul dr. Szcltovszky I ibor le­
mondását s alnlnökévc választotta 
meg. A megürült vezérigazgatói 
tisztségre pedig dr. Fabinyi Tiha­
mér m. kir. titkostanácsost hívta 
meg. Dr. Darányi Kálmán minisz­
terelnök szerdán este fogadta a 
MTI munkatársát s neki a követ­
kező nyilatkozatot tette :

— Győri beszédemben rámutat­
tam arra, hogy a nagy beruházási 
program sikerének biztosítása cél 
jóból szükségünk van erős hitel­

A hét vécére várható ítélet 
a moszkvai haláloerben

Moszkva, március 0. A moszkvai per 
szerdal tárgyalásán Pljetnovot, a szov­
jetunió halárain túl Is ismert szívspecla- 
Ilslát hallgatták ki. aki elmondta, hogy 
1934-ben Jagoda kényszerllctte, vegyen 
részt Mensinszkl és Gorkij eltüntetésé, 
ben. Az állainügyúsz kérdésére elismerte, 
hogy szovjelcllencs. Nem tudta, kinek 
kellelt volna a dologról jelentést tenni, 
hiszen Jagoda • GPU biztosa volt

Utána Kazaknv került sorra. Kazakov 
.Ingódét vádolta a gyilkosságokkal. Mon- 
sinszkt halálát egy saját találmányi! 
gyógy készítménnyel siettették.

A 21 vádlott közül Maxlmovot hallgat­
ták ki utoljára, s ezzel a per legfonto­
sabb része, a vádlottak kihallgatása vé. 
get ért. Majd'felolvasták az orvosi szak­
értők véleményét, amely pontról-pontra 
igazolja a per folyamán a vádlott orvo­
sok elten felhozott vádakat.

Az elnök ezután közölte, hogy a tár­
gyalások ezentúl zárt ajtók mögött foly­
nak. Az ítélet kihirdetése péntek estére, 
vagy szombat délelőttre várható.

(x) Számos női hajnál gyajj''?'] 
végtelen nagy megkonnyebbüle-jt 
szerez reggel, éhgyomorra egy , - 
pohárnyi természetet! „Ferenc Jt - 
zsef" keserííviz azáltal, hogy a be­
lek tartalmát gyorsan felhígítja és 
akadálytalanul kiüríti, azonkívül pe 
dig az emésztőszervek működését 
lényegesen előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát.
BCDlCDaC3BC3rCDaCD«CD»CD«'

nlszter 1891-ben született Budapesten, 
róm. kath. A Nemzett Bank elnöke. Fel­
sőházi tag. A világháború alatt harctéri 
szolgálatot teljesített s sok kitüntetésben 
részesült. 1915-ban nevezték ki pénzügyi 
fogalmazó gyakornokká és 4 év múlva 
berendelték a pénzügyminisztériumba. 
1022-től három évet töltött a TÉBE-nél. 
1929-ban mint igazgatóhelyettes a Nem­
zeti Bankhoz került, 1928-ban igazgató 
lett, 1032 októberében a Gömbös-kor­
mány pénzügyminiszterévé nevezték kt. 
Az országgyűlésen jászberényi mandá­
tummal foglal helyet. 1035. januárjában 
vált k| a kormányból és ugyanakkor a 
Magyar Nemzeti Bank elnöke lelt.

niszfer nemrégiben súlyos betegsé­
gen, nagy műtéten esett át. Egész­
sége teljes helyreállítására van 
szüksége. Éppen ezért, most kikap­
csolódni kívánt a fokozottabb tevé­
kenységet igénylő kormányzati el­
foglal f ságból.

szervezetre, amely minden tekintet­
ben meg tud felelni a program vég­
rehajtása során ráháruló feladatok­
nak. Nagyfontosságot kell ezért tu­
lajdonítanom a vezető _ személyek 
kiválasztásának, és így nemcsak 
megnyugvással értesültem a Ma­
gyar Általános Hitelbank igazgató­
ságának határozatáról, amellyel a 
Rzcifovszky Tibor lemondása követ­
keztében előállott helyzetben l‘a- 
binyi Tihamér pénzügyminisztert 
hívta meg a vezérigazgatói székbe, 
hanem egyenesen felkértem Fabi­
nyi Tihamér), hogy e meghívásnak 
tegyen eleget, mert közérdeket la­
tok abban, hogy ezt a megürült 
fontos pozíciót olyan közbeesüles- 
ben álló férfiú töltse be, aki nagy­
sikerű működésével a belföldi e.s 
külföldi gazdasági körökben is ál­
talános elismerésre tett szert.

világfilm !
Deval ragyogó v gjátéka 

Tovaris 
(Ez az éjszaka a miénk!) 

'faudette Colbert* 
Charles Boyer 

a főszereplők.

Bemutató mai
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AZ ÍRATOK ISMERTETÉSE

Balláné tagad

Dr.

HUNGÁRIA filmszínház

MIÉRT NEM JELENTETTE FEL 
BALLÁNÉ FL\ 

A GYILKOSOKAT?

— Nem tudom, hol ismerkedett 
meg a fiúkkal. Délelőtt iskolában 
volt, délután meg tanult.

HOLNAP:
Csathó Kálmán remeke-

IE CSftK PIPÍL3 noányi!

Huss Richárd egyetemi tanár fe­
gyelmi ügyét. Ugyanakkor dr. Köl­
csey Sándor polgármester indítvá­
nyára a közigazgatási bizottság el­
határozta, hogy felterjesztés útján

Vasárnapi számunkban már hírt 
adtunk arról, hogy Debrecen város 
közigazgatási bizottságának ülésén 
vitéz Bérén,vi István ny. tábornok, 
Vitézi Székkapitány szóvá tette dr.

MA UTOLJÁRA
a szenzációsan mulatságos vígjáték;

Maga lesz a férjem
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Dr. Zachár Gyula lett 
a Huss Richárd-féle 

fegyelmi ügy vizsgáló biztosa

Péntéleen hirdetik ki a táblai ítéletet 
a Gerébi-telepi gyilkosság ügyében

Balláné semmiről sem
Szerdán már félkilenc előtt ellep­

ték a debreceni kir. ítélőtábla kör­
nyékét az érdeklődök. Várták a 
Gerébi-telepi gyilkosság szereplőit, 
akiknek bűnperében 9 órára tűzte 
ki a főtárgyalást Barankay Miklós 
tanácsvezetői joggal felruházott kir. 
ítélőtáblái bíró. Fél kilenc után né­
hány perccel megérkezett a tör­
vényszéki fogház hatalmas rabszál­
lító kocsija és egymásután szállot­
tak ki belőle szuronyos fegyőreik 
között a monstre-bűnper vádlottjai : 
özv. Bállá Zsigmondné, Z_"_ 
tán, Fodor Czine János, Ékes Sán­
dor és Karaszek István. A vádlot­
takat a másodemeleti tárgyalóterem 
várószobájába vezették.

A tárgyalótermet zsúfolásig meg­
töltötték az érdeklődők, mikor ki­
lenc óra után pár perccel Barankay 
Miklós tanácsvezetővel az élén be­
vonult a büntetőtanács : dr. Balogh 
István előadóhíró és dr. Baczoni 
Ferenc szavazóbíró. A vádat dr. Fe­
jes István kir. ügyész képviselte.

A személyi adatok felvétele után 
dr. Balogh István táblabíró meg­
kezdte az iratok ismertetését. A 
hosszú törvényszéki ítélet pontosan 
leírja a borzalmas gyilkosság lefo­
lyását.

özvegy Bállá Zsigmondné Láh- 
ner-utcai házába 1936 őszétől kezdve 
több fiatalember járt borozni. Bal- 
lánénak csak nagybani eladásra 
volt engedélye, azonban látogatói­
nak literenkint, sőt poharazgatásra 
is adott bort. A volt vitkai főjegy­
zőim házában többször megfordult 
Ekés Sándor, Karaszek István, 
Kuncz Gyula és több fiatalkorú, 
akiknek hol a háziasszony maga, 
hol pedig Bállá Zoltán, a agy kocsi­
suk. Fodor Czine János szolgált ki 
bort.

.4 fiatalemberek hitelben is 
kaptak bort és számlájuk de­
cemberben tekintélyes összegre 

növekedett.
Akkor Ékes segítségével szalonnát 
loptak a vágóhidról és ezzel törlesz­
tették tartozásukat. Januárban már 
állítólag maga Balláné biztatta fel 
őket, hogy lopjanak szalonnát.

Február elején tudomására jutott 
a Ballánénál borozgató fiatalem­
bereknek. hogy

Nagy Gábor Gerébi-telepi gaz­
dálkodónak 1.300 pengője van. 

Állítólag Balláné. Bállá Zoltán és 
Fodor Czine biztatására elhatároz­
ták, hogy elhozzák a pénzt az idős 
és beteges gazdálkodótól.

Tervüket február 15.-én hajtották 

végre. Ékes, Kareszek és egy 18 
éves fiatalkorú elmentek Nagy Gá­
bor házához. A gazdálkodó, akinek 
felesége távol volt, éppen az istál­
lóba akart kimenni, mikor Ékes a 
ház sötét sarka mögül ráugrott, le­
fogta és a földre tepertő. Karaszek 
befogta a száját, a fiatalkorú pedig 
rugdalta a fejét. Ékes Sándor be­
ment a lakásba a pénzt keresni, de 
azt csak akkor találta meg a szal­
mazsákban, mikor Karaszek is be­
ment a szobába. Ezután eltávoztak, 
a pénzt elvitték a Balláné lakására 
és átadtak Fodor Czine Jánosnak, 
csak kisebb összegeket tartottak 
meg maguknak.

Néhány nap múlva a 
elfogták a brutális gyilkosság sze­
replőit és megindult ellenük az el­

Az iratok ismertetése után sor 
került a vádlottak kihallgatására. 
Bállá Zsigmondné minden vádpont­
ra tagadó választ adott. Azt hangoz­
tatta, hogy Nagy Gábort nem is is­
merte közelebbről.

— Honnan tudta akkor, hogy 
pénze van ? — kérdezte a tanács­
elnök.

Az egyik adósom mondta, hogy 
akkor fizeti meg 5(1 pengő tartozá­
sát, ha Nagy Gábornak elad egy 
földet. Mondta, hogy Nagynak van 
1.300 pengője, de nem akar a föld­
vételbe belemenni.

Az elnöknek arra a kérdésére, 
honnan ismerte Ékeseket, azt fe­
lelte, a fiának és Fodor Czinének a 
barátai voltak, akiket nem is ismert 
közelebbről. Különben is sokat jár­
tak a házához borért.

— Mi van a szalonnalopásokkal ? 
— faggatta tovább az elnök.

— Én nem tudtam róluk, csak ké­
sőbb értesültem az egészről.

— Hiszen megállapították, hogy 

molta el a bortartozás fejében.
■— Ez nem igaz.
— De arról csak tudnia kellett, 

hogy január 22.-én több, mint száz 
kiló szalonnát vitt el Fodor Czine 
szekérrel.

— Én nem láttam. Én mindig 
dolgoztam és a fiamnak éltem.

— De ha a fiának élt, hogyan en­
gedhette ilyen rossz társaságba ? 

hívja fel a kultuszminiszter figyel­
mét arra, hogy a fegyelmi ügy mi­
előbb elintézést nyerjen.

Értesülésünk szerint a Huss-ügy 
fegyelmi iratai már leérkeztek Deb­
recenbe. Hóman Bálint kultuszmi­
niszter a debreceni egyetem taná­
csát bízta meg a fegyelmi ügy vizs­
gálatának lefolytatásával. A tanács 
most kiküldte vizsgáló biztosul dr. 
Zachár Gyula egyetemi rendes ta­
nárt, aki a jogikaron működik. 
Zachár Gyula már meg is kezdte a 

ti iratok tanulmányozását, 
természetes még korai be- 
hogy mikor kerül sor a fe- 
ítéletre. Valószínű azonban, 
fokozott közérdekre való te­

szelni, 
gyei mi 
hegy a 
kintettel a lehető legrövidebb időn 
belül lefolytatják a fegyelmi eljá­
rást. Az ifjúságnak most ismételten 
az az óhaja, hogy addig, míg nincs 
meg a fegyelmi ítélet. Huss pro­
fesszor ne tartson előadásokat.

járás. A debreceni törvényszék bű­
nösnek mondotta ki özvegy Bállá 
Zsigmohdnét, Bállá Zoltánt és Fo­
dor Czine Jánost rablás bűntettére 
való felhajtás bűntettében, ifj. Ékes 
Sándort, Karaszek Istvánt és a ti­
zenötéves fiatalkorút szándékos em­
beröléssel párosult rablás bűntette, 
illetve vétsége, Kuncz Gyulát és 
egy tizenhét éves fiatalkorút pedig 
orgazdaság bűntette, illetve vétsége 
miatt marasztalták el. Ezért Bállá 
Zsigmondnét 7. Bállá Zoltánt 2, Fo­
dor Czine Jánost 4. Ékes Sándort 
és Karaszek Istvánt 10—10 évi 
fegyházra, Kuncz Gyulát 6 hónapi 
börtönre, a 15 éves fiatalkorút 6 
évi, a 17 éves fiatalkorút pedig egy 
hónapi fogházra ítélték.

Bállá Zoltán kihallgatása során 
azt vallotta, hogy tényleg jártak 
hozz,'íjuk Ékesék, azonban csak Ka­
raszek csinált borszámlát. Kare­
szekkel ősszel ismerkedett meg. A 
fiatalember egyszer kést fogott rá 
és felelőségre vonta, hogy miért 
jár erre és mért kergeti a lányo­
kat. Csak akkor engedte tovább, 
mikor igazolta, hogy ott lakik a kö­
zelben.

— De később jó viszonyban volt 
vele. Miért ? — kérdezte az elnök.

— Nem voltam vele jóban, csak 
félteni föle. Valóságos réme volt a 
környéknek. Bort is azért adtam 
neki hitelbe.

- Mikor Ékes elmondta a gyil­
kosság történetét, magának 50 pen­
gő hallgatási díjat ajánlott fel.

— Ezt visszautasítottam.
— Miért nem jelentette fel őket?
— Mert tudtam, hogy a pénz Fo­

dor Czinénél van és féltem, hogy 
minket is belekever a dologba. Kü­
lönben is mondtam a kocsisunknak, 
hogy adja vissza a pénzt.

A nyomozás soriin másképp 
vallott 1

— Kikénvszerítették belőlem.

A Weiss Manfréd Acél- és Fém- 
müvei r.-t. Budapest, szakmér­
nöke, Kurovszky István úr folyó 
hó 12-én, szombaton d. u. fi óra­
kor és ezt követőleg folyó hó 
13-án, vasárnap d. e. 10 órakor 

a debreceni
M. Klr. Állami Fa- és Fémipari 
Szakiskolában (Széchenyi-u. 2.)

HEGESZTŐTECHNIKA I 
ELŐADÁST ÉS GYAKORLATI 

BEMUTATÓT
Az előadásokra az 
figyelmét annál is 
hívjuk, mert nevezett szakmér­
nök az előadás keretében ismer­
tetni fogja az elektromos és 
autogénhegesztés fejlődését az 
utóbbi években, különös tekin 
tettel a rozsdamentes, tűzálló 
saválló és magasan ötvözött acé­
lok, valamint az aluminium 

hegesztésére.
Nevezett úr az egyes szakmákat 
érdeklő bármily felvilágosítás 

sál készséggel szolgál.

Fodor Czine János vallomása ele­
jén azt mondta, hogy adott zsineget 
Ékeseknek, hogy Nagy Gábort 
megkötözzék.

— Tudott Balláné arról, hogy Ka­
raszek lopott szalonnával fizetett?

Kellett róla tudnia.
— Nem igaz, — kiáltott közbe 

Balláné.
— De január 22.-én mondta ne­

kem Balláné, hogy hozzam be a 
sziliből a szalonnát.

A továbbiak során Fodor Czine 
tagadta, hogy Ékeseket biztatták 
volna a rablásra. Mikor a gyilko­
sok első Drve meghiúsult, nem ne­
vezték őket gyáváknak.

A GYILKOSOK AZZAL- VÉDE 
KEZTEK, HOGY FELBUJTOT­

TAK ŐKET
Ékes Sándor az elnök kérdéseire 

szemébe mondta a három másik 
vállottnak, hogy felbujtották őket a 
rablásra. Állította, hogy nap-nap 
után itatta őket Balláné és mind­
hárman biztatták a lopásokra. — 
Bállá Zoltán pendítette meg azt is, 
hogy el kellene hozni a Nagy Gá­
bor pénzét. Dalia Zsigmondné, — 
Dalia Zoltán és Fodor Czine taga­
dásával szemben Ékes még 
szer megerősítette :

— Igazat vallottam.
Karaszek kihallgatása során han­

gosan vallotta :
— Ha föl nem bujtattak volna, 

nem csináltam volna ezt a dolgot. 
Balláné szoktatott rá a borra is. — 
Azelőtt sohasem ittam.

Bállá Zoltán a szembesítés alatt 
azt mondotta :

— A törvényszéken csak két fel­
bujtót mondottak :

Az elnök az iratokból megállapí­
totta. hogy Kárászok mind a há­
mokat febujtóként vádolta.

AZ ÜGYÉSZ SÚLYOSBÍTÁST 
KÉRT

A perbeszédekre délután került, 
sor. Fél ötkor nyitotta meg a tár­
gyalást újból Barankay Miklós ta-
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szédében súlyos érveket sorakoz­
tatott fel arra, hogy a gyilkossá­
gért elsősorban Ballánét lehet 
okolni.

— Ennek az erkölcstelen asz- 
szonynak erkölcstelen házalá­
sról indultak el ezek a fiatal­
emberek azon az úton, mely a 
legszörnyűbb bűntetthez, a 

gyilkossághoz vezetett
— mondotta az ügyész. — ö volt az, 
aki anyagi érdekekből a tilalom el­
lenére kis mértékben mérte a bort, 
hogy nagyobb árat kérhessen azért.

ő ösztökélte ezután a vádlot­
takat a lopásokra és Nagy Gá­
bor kirablására Is. Ralláné te­
hető legjobban felelőssé azért, 
hogy Ekés, Karaszek és a fiatal­
korú gyilkosságot követtek el.

— Bállá Zoltán vetette fel an­
nak a gondolatát, hogy a Nagy Gá­
bor pénzét meg kell szerezni, te­
hát ő is, mint felbujtó szerepel. — 
Fodor Czine János, a büntetett elő­
életű kocsis tevékeny részt vett 
abban, hogy a fiatalemberek lelkét 
megmételyezték.

A vádheszéd során a gyilkosok­
kal foglalkozott az ügyész. A leg­
súlyosabb elbírálás alá Ékes Sán­
dor cselekménye esik, mert ő tá­
madta meg először Nagy’ Gábort. — 
Ha ő nem teperi le a földre a sze­
rencsétlen embert, talán az egész 
bűntény nem történt volna. A ha­
lálos sebet pedig Karaszek István 
ejtette a meggyilkolt Nagy’ Gábo­
ron.

Dr. Fejes István ügyész a többi 
vádlottakra is súlyosan terhelő ada­
tokat hozott fel.

PÉNTEKEN LESZ 
ÍTÉLETHIRDETÉS

A védőbeszédek során Bállá Zsig­
mondné védője összevonva Balláné 
és Bállá Zoltán védelmét, kétségbe 
vonta, hogv a két vádlott bűnös­
sége mellett elegendő bizonyíték 
lenne és kérte lementésüket. Ékes 
védője az eltérő minősítés miatt be­
jelentett perorvoslatát azzal indo­
kolta meg, hogy’ a fiatalemberek 
nem akarták Nagy Gábort meg­
ölni, csak védelemre alkalmatlan 
állapotba helyezni. Kérte, hogy vé­
dencét, csak súlyos testisértés bűn­
tettében mondják ki bűnösnek. A 
többi vádlottak részére enyhébb 
büntetést kért a védelem.

A perbeszédek után Barankay 
Miklós tanáosvezető bejelentette, 
hogy a gyilkossági bünper , ügyé­
ben pénteken lesz ítélethirdetés, 
majd a tárgyalást elnapolta. 

csak egyetlen férfi vagy asszony 
Is állást foglaljon a jelszó ellen ha 
tudja, miről van szó.

A szövetségi kancellár szavait

Megvalósulás előtt áll a főispánná 
kezdeményezésére indított gyermek gondozási 

és tej-ellátási mozgalom
Az elmúlt héten beszámoltunk 

már arról a nagyjelentőségű kezde­
ményezésről, amelyet Fáy Istvánné 
elnöklése alatt működő úgynevezett 
tej-akció bizottság vett tervbe, es 
visz valóra. A nemes akció rendező 
gárdája szerdán délután ismét 
újabb megbeszélést tartott Fáy Ist­
vánná elnöklésével a vármegyehá­
zán, ahol dr. Szabó Sándor orvos 
mondott beszédet a gyermeknyaral- 
tatásról és a szegénysorsú gyerme­
kek tejellátásáról és annak megol­
dási lehetőségeiről. Majd azt a ja­
vaslatot tette az értekezlet előtt, 
hogy egy szőkébb körű bizottságot 
alakítsanak, amelynek tagjai Ku- 
pinszky Sándor, a szociális ügyosz­
tály vezetője, Tatay Zoltán dr. árva­
széki elnök, dr. Gaertner István 
tisztifőorvos, Eröss Sándor Népjó­
léti hivatali igazgató és dr. Juhász 
Gusztáv legyenek.

Lindenberger János apostoli kor­
mányzó szólalt fel ezután, aki az is- 
kolásgyermekek nyomorúságos sor­
sát ecsetelte. Annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy az összes 
debreceni egyesületeket össze kel­
lene kapcsolni ebbe a közös mun­
kába, mert csak így lehet remélni 
a teljes sikert. Az egyesületek csak 
az anyagi hozzájárulást adnák a 
tej-akcióhoz, az egész ügy lebonyo­

nercekig tartó viharos helyeslés 
követte. A gyűlés végén, hossza­
san újból meleg ünneplésben ré­
szesítették.

lítása a bizottságnak és szerveinek 
a feladata lenne.

Blattner Béla az értekezlet előtt 
ismertette az első költségvetésterve­
zetet, mely szerint az egész tej­
akció lebonyolítására 50 ezer pengő 
fedezetet kell előteremteni, részben 
magánosok megajánlása, részben a 
közületek hozzájárulásából. Tatay 
Zoltán árvaszéki elnök a budapesti 
és más városban működő hasonló 
akciót ismertette. Egy embervédel­
mi ' bizottság megalakítását aján­
laná, amelybe az összes egyesületek 
beletartoznának. Dr. Balogh Gyula 
kormányfőtanácsos Lindenberger 
prépost felszólalásához csatlakozott, 
majd Ráthonyi Lajos és Juhász 
Gusztáv hozzászólása után Fáy Ist­
ván főispán is helyeselte beszédé­
ben az egyesületek együttműködésé­
nek gondolatát, ígéretet tett, hogy 
személyesen is igyekszik az akció 
minél tökéletesebb megvalósulásáért 
szükséges helyen segítséget nyúj­
tani és közbelépni, megígérte, hogy 
a belügyminisztériumban is eljár 
ebben az ügyben és esetleges bel­
ügyminiszteri segélyt is kér. a deb­
receni tejakció céljaira. Az értekez­
let egyhangúlag állást foglalt amel­
lett, hogy felhívják a debreceni 
egyesületeket az akció anyagi hoz­
zájárulására.

Népszavazás lesz 
Ausztriában

——■»>8 —i .... ......... ......

Az inariígví m'níszter nvílafkozoH a Házban 
a debreceni ipartestületi elnökválasztásról

Támogatja-e a lakosság a Schuschntgg-kormány függetlenségi politl 
káját ? — A kancellár Insbrucki beszéde

Bécs, március 9. Schuschnigg 
kormánya megbízható értesülés sze­
rint a legközelebbi napokban 

népszavazás útján kérdezi meg 
az. ország lakosságát, támogat­
ja-e a kormánynak Ausztria ön­
állóságára és függetlenségére 

irányúló politikáját ?
Bécs. március 9. Schuschnigg 

kancellár szerdán délután megér­
kezett Insbruckba, ahol ünnepélye­
sen fogadták. Este 7 órakor meg­
kezdődik a hazafiui arcvonal tiroli 
vezetőinek ülése, amelyen Schusch­
nigg bejelenti, hogy

az osztrák kormány népszava­
zásra szállítja fel Ausztria né­

pét
\ törvényes előkészületek még a 
hét folyamán megtörténnek s így a 
népszavazás már vasárnap végbe 
mehet.

Bécs, március 9. Az előkészület­
ben levő népszvazásról eddig a kö­
vetkező részletek szivárogtak ki:

Valamennyi osztrák állampolgár 
szavazhat, aki betöltötte 24. élet­
évét. A szavazás igennel, vagy nem­
mel történik. A kormány külön in­
tézkedéseket tesz arra, hogy a kül­
földi propaganda ne befolyásol­
hassa az osztrák nép hangulatát, — 
amelyet a kormány a maga részé­
ről kedvezőnek tart.

Bécs. március 9. Schuschnigg 
szövetségi kancellár Insbruckban 
a hazafiúi arcvonal vezetőtagjai és 
a parasztság és mukásság bizalmi 
férfiat előtt mondott beszédében 
hangoztatta, hogy ma ne várjanak 
tőle programo1 adó beszédet

— Amit akarunk. — folytatta, — 
az röviden összefoglalható: Azt 
akarjuk, hogy a legközelebbi idő­
ben 30 ezer fiatalembert lehessen 
elhelyezni a nagy és kisipar gya­

kornoki állasaiban. A múlt esztendő 
munkatervét nemcsak folytatni 
szándékozunk, hanem jelentéke­
nyen túl is akarjuk szárnyalni. — 
AÍég ezen a héten meg akarjuk ol­
dani a munkásság szünetnapjának 
kérdését.

— Azt akarjuk egyszóval, hogy 
ebben az országban dolgozzanak.

Hangsúlyozta, hogy kezdettől 
fogva a belső békéért és azért dol­
gozott hogy

mindenki egvenlő Jogú jegyen, 
aki hű népéhez és hazájához.
— Meg akarjuk tartani az egyez­

ményt, meg vagyunk győződve ar­
ról, hogy minden oldalról betűjé­
nek és szellemének megfelelően 
fogják fel azt

Most azonban » szövetségi kan­
cellár tudni akarja s tudnia kell, 
hogy Ausztria népe szabad német 
független, szocialista, keresztény és 
egységes, a pártokra töredezést 
nem tűrő hazát akar-e ? Tudnia 
kell most, hogy a „kenyeret, és 
békét az országban“ jelszó valóban 
egyesítheti-e a honfitársakat es 
hogy az a gondolat, hogy mindenki 
aki a néphez és a hazához hű, — 
egyenjogú legyen, olyan jelszó-e, 
amelyet mindenki kivétel nélkül kö­
vetni tud.

A kancellár ezért ebben az órá­
ban a következő kijelentéssel for­
dult a jelenlevőkhöz :

— Vasárnap, március 13.-án 
megkérdezzük a népet

A továbbiakban Schuschnigg a 
következőket mondotta :

— A népszavazás elhatározásáért 
egészen egyedül vállaltam a felelő- 

I séget. Állok és bukom mindazzal, 
együtt amit akarok és gondolok. 
Nem tudom elképzeni, hogy akár-

Tnterpe’.láclós nap a
A képviselőház ülésén a mezőgazda­

sági munkások öregségi biztosításáról 
szóló törvényjavaslat részletes vitája so­
rán C s o ó r Lajos és Takács Ferenc 
a korhatárnak «0 évre való leszállítását 
és az évi járulék BO-ról 120 pengőre való 
felemelését indítványozták. Marschall 
Ferenc földmívelésügyi államtitkár azon­
ban kijelentette, hogy a mai gazdasági 
helyzetben a kormány további lépéseket 
nem tehet, tgv az eredeti szöveget fo- 
gadták el. Az elévülés határidejét két év. 
ben állapították meg.

Ezután annál a szakasznál fejlődött 
ki nagyobb vita, amely kimondja, hogy 
bizonyos bűncselekmények cselén a biz­
tosított elveszti járadékát. Marschall 
Ferenc államtitkár felszólalása után a 
szakaszt változatlan szövegében fogad­
ták el.

A Ház 12 órakor áttért az interpellá­
ciókra.

P r o p p e r Sándor a sashalmi ínség 
lakások ügyében interpellált, s a Ház 
Széli .József belügyminiszter válaszút 
tudomásul vette. M e 1 z 1 c r Károlynál; 
a balatoni múzeummal és a szcszkérdés- 
s< I kapcsolatban tett interpellációit ki­
adták a pénzügyminiszternek. Matol- 
csy Mátyás egy kisbériét ügyében szó­
lott, Fábián Béla pedig a rákoscsabai 
parcellázásokat telte szóvá. Mindkét in­
terpellációt kiadták az illetékes minisz- 
tereknek.

C 7. i r j ú k Aulai kisipari kérdésekkel 
foglalkozott. Szerelné, ha a kisiparnak 
is olyan szervezete volna, mini a gyár­
iparnak. Ez pedig a minisztertől függ.

Bornemisza Géza iparügyi minisz. 
tér válaszában kijelentette, hogy azok a 
kérdések, amelyeket Czirják felvetett 
az OTI-kérdés, az adókérdés, a nyugdíj-, 
kartelkérdés nem olyan kérdések, ame­
lyeket máról holnapra meg lehetne ol­
dani. A kormány minden kérdésben sík- 
raszili a kisiparosság érdekében és maga

képviselőházban
is abban tálja a jövő fejlődés útját, 
hogy a kisiparosságot az értékesítés te­
kintetében tömöríteni kell.

Czirják ezután interpellációjában 
kifogásolta a debreceni iparosgyűlés be­
tiltását.

Bornemisza Géza miniszter vála­
szában a debreceni ipartestilleti válasz­
tással kapcsolatban kijelentette, hogy az 
elnökjelölt jogosan jelölhető, mert tagja 
az iparlestületnck. A Czirják által emlí­
tett gyűlést a rendőrség azért tiltotta be. 
mert az ellentétek ki’Ryenlitésére nem 
tartotta alkalmasnak. Egyébként a deb 
rereni ipartestületi választásba nem kí­
ván beavatkozni.

A Ház a miniszter válaszát Czirják 
Antal viszontválasza után elfogadta.

P a v r Hugó a miniszterelnökhöz in­
tézett interpellációjában kifogásolta, 
hogy a szélsőjobboldali mozgalmakban 
egykori kommunisták szerepelnek s 'r^- 
nyitó szerepet játszanak.

Az ülés 4 órakor ért véget s a légköré. 
Icbbi ülést ma délelőtt 10 órakor tartják.

Még nem mondott le 
a francia kormány

Paris, március 9. A «ormány 
helyzete továbbra is igen súlyos, 
mindamellett politikai körökben ,az 
esti órákban valószínűnek tartják, 
hogy a kormán,v lemondására nit 
még nem kerül sor.

Paris, márc. 9. Chautemps este 
háromnegyed 8 órakor tért vissza 
a miniszterelnökségre s tájékoztatta 
minisztertársait megbeszéléseinek 
eredményéről. Eszerint a szenátus­
ban és a Házban is igen sok tör­
vényhozónak az a kívánsága, hogy 
a kormány már ne mondjon le ma 
esté a szóciálista és kommunista 
csoportok magatartása miatt.
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Belehalt sérüléseibe 
Pintér János napszámos, 
akii a vágóhídon összetört a megvadult

kedden délelőtt 10 óra után né­
hány perccel id. Pintér János nap­
számos, Keresztesi-utca 58. sz. alatti 
lakos a vágóhíd egyik- karámjában 
ki akart vágni egy akácfát. A ka- 
ramban volt egy svájci bika, amelv 
valamitől megvadult és nekiugrott 
a 68 éves napszámosnak. Id. Pintér 
János a kezében lévő csákánnyal 
lejbeütötte a megvadult jószágot, 
de a bika ezután még dühösebben 
i ontott neki a szerencsétlen ember­
nek, akit nekiszorított a korlátnak, 
maid a földön alaposan megtaposta.

Pintér Jánost a vágóhídi miinká- 
sok szabadították ki szorongatott 
helyzetéből, akihez a mentőket is 
kihívták. A mentők a szerencsőtle-

bika
mil járt embert első segélyben ré­
szesítették, majd kiszállították a 
sebészeti klinikára. A klinikán 
megállapították, hogy a szerencsét­
len napszámos súlyos belső sérülé­
seket szenvedett. Az orvosok min­
dent megkíséreltek, hogy az idős 
embert megmentsék az életnek, de 
nem sikerült, mert Pintér János 
szerdán reggel — anélkül, hogy esz­
méletét egy pillanatra is vissza­
nyerte volna —- belehalt sérüléseibe. 
A halálesetről jelentést tettek a 
rendőrség sérülési osztályán is. 
Pintér János holttestét átszállítot­
ták a törvényszéki kórbonctani in­
tézetbe. A királyi ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt.

Egyre nagyobb arányokban bonta­
kozik ki a Légoltalmi Liga alakuló 
közgyűlésének ünnepélyes méret®

" RWi" '■*’ ■
A Légoltalmi Liga alakuló köz­

gyűlése tudvalevőleg vasárnap, — 
március hó 13.-án, délben lesz a 
vármegyeháza dísztermében.

Még három nap választja el Deb­
recent ettől a nagyszabású és az 
egész Tiszántúl életére kiható ese­
ménytől, de máris meg lehet állapí­
tanunk, hogy a Liga megalakulása 
olyan nagyszerű keretek között fog 
lezajlani, olyan pontos és mindenre 
kiterjedő rendezéssel, mely azt fog­
ja bizonyítani, hogy itt' nemcsak 
egyszerű társadalmi megmozdulás­
ról, puszta külsőségről van szó, ha­
nem mindnyájunk legközvetlenebb 
érdekéről és családunk, társadal­
munk, hazánk jövőjéről.

A közgyűlés a már ismertetett 
tárgysorozattal pontosan 12 órakor 
kezdődik. A Liga elnöksége felkéri 
a megjelenőket, hogy József királyi 
herceg őfensége megjelenésére te­
kintettel

11 óra 45 percre mindenki fog­
lalja el a helyét.

Őfensége megjelenésekor helvén 
felállva mindenki Éljen! kiáltással 
üdvözölje őt. A közgyűlés után fél 
kettő órai kezdettel a királyi fenség 
tiszteletére diszebéd lesz az Arany 
Bika üvegtermében, melyen eber- 
swaldi Siegler Géza, a 6. vegyes­
dandár parancsnoka a Kormányzói 
urat, fájj Fáy István főispán pedig 
József főherceget köszönti, aki eset­
leg válaszol.

Mán felköszöntén nem fog el­
hangzani. Kérjük erre figye­

lemmel lenni.
A díszebed alatt a katonazenekar 

zeneszámokat ad elő.
Ebéd után a királyi Fenség kísé­

retével átvonul a Déri-múzeum meg 
tekintésére, ahol dr. Sőregi János 
múzeumigazgató fogja az illusztris 
vendégeket kalauzolni. Fél 5 órakor 
megszemléli a Fenséges úr a tűz­

Tavaszi

kabát ruha újdonságok 
megérkeztek nagyválasztékban olcsó árakon 

Keretien röf öl divatház 
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oltólaktanya udvarán felső rnkoztt 
légoltalmi szervezeteket, i ' au­
tón kivonul a pályaudvar ., a fo­
gadtatáshoz hasonló búcsúztatás 
után a 17 óra 12 perces gyorssal 
vissza utazik a fővárosba.

A Légoltalmi Liga Debreceni Ke­
rületének és Debreceni Csoportjá­
nak elnöksége a közgyűlés és az 
egész ünnepségsorozat zavartalan 
lebonyolítása végett mindent kato­
nás pontossággal irányít, éppen 
ezért

felkéri az érdeklődőket és Deb­
recen egész társadalmát, hogy 
pontosságukkal, fegyelmezett­
ségükkel a nap komolyságának 
kiemeléséhez teljes erejükkel 

járuljanak hozzá.
A közgyűlés tárgysorozatát 
hangszóró fogja közvetíteni a 
megyeháza folyosóira, lépcső­
házába és az első emeleti er­
kélyről az utcára, tehát a dísz­
terembe be nem fértek is min­

dent fognál; hallani.
A díszterem szűk befogadó ké­

pességére tekintettel az elnökség 
csak korlátolt számú meghívót bo- 
csájtott ki. Mivel a közgyűlésen 
meg fog jelenni Hajdói, Bihar, Sza­
bolcs és Szatmár vármegyék teljes 
tisztikara, társadalmi és hatósági 
vezetőinek képviselői, valamint Deb­
recen város hatósági, katonai és 
társadalmi rétegének minden veze­
tője. a rendezőség — amint a kibo­
csátott meghívókon is feltüntette —- 

csak azoknak a meghívottaknak 
biztosíthat ülőhelyet, akik pén­
tek délig a közgyűlésen való 
résztvételüket írásban vagy táv­
beszélőn a Liga elnökségének 

bejelentik.
A díszteremben körülbelül 350— 

400 ülőhely van, úgy, hogy a ren­
dezőségnek már pénteken tudnia 
kell minden egyes székről, melyikre

Bocskay kabátok, 
Bocskay ruhák 

intézeti előírás szerint

Női tavaszi kabátok 
a legújabb modell fazonokban

Férfi raglán- 
kiilönlegességek, 

tavaszi és átmeneti kabátok

Magyar Ruhaipar 
Bika-szálló épület.

ki fog kerülni. Az elhelyezkedésre 
vonatkozóan kidolgozott ülésrend 
fog állani a megjelenésüket bejelen­
tett meghívottak részére s a cser­
keszrendezők vezetésével minden 
meghívott — és ismét hangsúlyoz­
zuk : megjelenését bejelentett úr 
és hölgy a névsor szerint helyére el 
fog igazíttalni.

A lépcsőház baloldalán A-tói 
K-ig, jobboldalán pedig [,-től 
Z-ig fognak a meghívottak fel­

vonulni.
Mindez természetesen nem jelenti 

azt, hogy aki nincs meghíva, annak 
’•jncs helye a közgyűlésen. Tehát 
jöjjön csak oda mindenki, mert 
több szék van beállítva, mint 
amennyi meghívott el fog jönni s 
ezen kívül az erkély, a kisterem, a 
folyosó szabadon rendelkezésére áll 
a közönségnek, a meg nem hívot­
taknak is.

Hely tehát csak azon meghívot­
tak részére lesz fenntartva, mind a 
közgyűlésen, mind pedig a díszebé­
den, akik ezen igényüket péntek, 
11-e délig bejelentik.

Későbbi bejelentéseket az el­
nökség nem vehet figyelembe, 

valamint azt sem, ha valamelyik 
egyesület elnöke, akit személy sze­

Tekintse meet
megnagyobbított és modemül átalakított 

új pipere é,háztarté ti ontályunkat

vételkényszer nélkül: 

Krdver F At Tea !?kí' és ,es«kgyár fióküzlete, 
i\l PJGI L.« C> I 2>d Debrecen,Csapó-u.3-5,Tel.21-60

rint meghívtak, két, három, vagy 
esetleg több elnökségi tagot jelent 
be s azok számára is akar helyet 
biztosítani. Helybiztosítás ezen höl­
gyek és urak részére feltételesen 
lehetséges, a pénteken délben lezárt 
jelentkezések után.

A jelentkezett meghívottak he­
lye fenn lesz tartva. Aki meg­
hívót kapott és nem jelentette 
résztvétclét, annak a helye te­

hát nem lesz biztosítva.
A Légoltalmi Liga kerületi elnök­

sége kéri a háztulajdonosokat, hogy 
a. L''".a megalakulásának és József 
királyi herceg Tábornagy úr Őfen­
sége tiszteletére házaikat

fellobogózni szíveskedjenek.
Köszönettel nyugtázza e helyen is 

a Légoltalmi Liga kerületi elnök­
sége a mozgószínházak tulajdonosai­
nak es reklám vezetőinek önzetlensé­
gét, mellyel a Liga-propaganda dia- 
pozitívjeinek ingyenes vetítésével 
hozzá járulnak a Liga munkájához, 
valamint köszönetét fejezi ki azok­
nak a debreceni kereskedőknek és 
intézményeknek, kik kirakataikban 
feltűnő helyen szívesek voltak a 
Liga plakátjait elhelyezni.

(P. i.)
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egyszer ái-

r- f

kiállított 
felszerelni, 
fetételeket

tisztelt Uram ! A Nobel-dlj iz* 
és rengeteg teendője között ért 
figyelme, amellyel a revíziós 

nekem megküldött® Tessék 
hogy köszönetem késle- 

most kérek bocsánatot, 
és a becsülésnek
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Dr. Tóth Aurél
ny. kúriai biró érdekes tervezete és előadása 

a rehabilitációs törvényről
Az Országos Ügyvédszövetség 

debreceni osztályának kedd esti 
összejövetelén Tóth Aurél ügyvéd 
nyug, kúriai bíró a rehabilitációról 
tartott előadást.

Dr. tunyogi Szüts Géza kormány­
főtanácsos, a szövetség debreceni 
osztályának elnöke üdvözölte a 
megjelenteket, akik között ott lát­
tuk dr. Zsögöd Jenő kir. törvény­
széki tanácselnök, vizsgálóbírót, dr. 
Altdorffer István kir. ügyészt, Kár- 
pálhi Elemért, a Magyar Általános 
Hitelbank igazgatóját, Nagy József 
nyug. in. kir. rendőrfőtanácsost és 
di. Fráter Pál ügyvédi kamarai el­
nökkel a debreceni ügyvédi kar 
tagjait,

Tóth Aurél előadásának beveze­
téseképpen a büntetés célját nem 
megtorlásban, hanem a javításban, 
a jóvátételben jelölte meg, hangsú­
lyozva, hogy megtorlásra csak 
rendkívüli időkben irányulhat a 
büntetés. A büntetés javító céljából 
következik, hogy a bűntettes a bün­
tetés kiállása után bizonyos idő el­
teltével és meghatározott feltételek 
mellett minden jogába visszahelyez­
tessék. Ezt az elvet a legtöbb állam 
törvényhozása elismeri. Aki bünte­
tését elszenvedte, az számláját ki­
egyenlítette, semmi értelme, hogy 
a büntetett embert örök életére 
sújtsa a büntetés, hogy az illető a 
társaságot kerülni legyen kényte­
len s egészen máskép fog vissza­
térni a társadalmi életbe, ha tudja, 
hogy az ő bűne jóvátehető és reha­
bilitációjának bizonyos idő után 
semmi akadálya nincs. Tüzetesen 
ismertette ezután a rehabilitáció 
történeti fejlődését.

Csehszlovákia, Bulgária, Szerbia, 
Ausztria már bevezette a rehabili­
tációt, nem foglalkozott vele eddig 
Németország és Anglia. Magyaror­
szágon közvetlenül a háború előtt, 

1914 júniusában Balogh Jenő 
Igazságügy miniszter törvény­
javaslatot nvultott be a rehabi­

litációról, 
ez azonban a háború kitörése m’att 
tárgyalásra sem került. Ez a tör­
vényjavaslat szintén a hármas remi­
szert foglalta magában : a törvé­
nyes, a jogi és a kegyelmi rehabili­
tációt, amely utóbbit a francia jog 
a rehabilitation par grace-szal ve­
zette be. Blagah Jenő javaslatát kon. 
fuzusnak tartották, mert ha elfo­
gadjuk a jogi rehabilitációt, semmi 
szükség a törvényesre, a kegyelmi 
rehabilitáció törvénybeiktatásának 
pedig nincs jogosultsága, amikor ez 
az államfő kezében lóvén, mint 
abolitio e nélkül is érvényesülhet. 
A háború, a forradalmak és a meg­
szállás nem voltak alkalmasak a 
kérdés rendezésére. Csemegi már 
Rtk.-jának tárgyalása idején foglal­
kozott a rehabilitációval, de nem 
volt híve annak, egyrészt, mert ná­
lunk a jogvesztés tartama korláto­
zott. másrészt mert nem volt meg­
felelő közigazgatási szervezetünk a 
rehabilitáció keresztül vitelére.

Bár vllágg-izgasági és világnézeti 
problémák foglalkoztatják a vilá­
got, mégis foglalkozni kell ezzel a 
kérdéssel es el kell dönteni, hogv 
melyik formája a helyesebb és idő­
szerűbb : a törvényes, vagy a jogi 
rehabilitáció.

Az előadó ezután
tételes rendszerbe foglalta ter­

vezetét,
amely a következőképen formulázza 
a rehabilitáció megvalósítását.

1. §. Minden bűntett, vétség, — 
vagy kihágás miatt elitéit kérheti 
az elítélés, az elszenvedett, lerótt, 
vagy kegyelem útján elengedett 
büntetés minden jogkövetkezmé­
nyének bírói hatálytalanítását, ha a 
jelen törvény 2. §-ban meghatáro­
zott feltételek fennforgását a kére 

lem előterjesztésekor hitelt érdemlő 
en igazolja.

2. §. A folyamodó kérvényét a 
lak-helye szerint illetékes kir. ítélő­
táblához nyújtja be. A kérvényt il­
letékes hatóságok által 
közokiratokkal tartozik 
amelyek a következő 
igazolják :

a; a folyamodó csak 
lőtt bűntettet vagy vétséget meg­
állapító büntető Ítélet hatálya alatt. 
Az, aki bűntettért, vag.v vétségért 
el volt Ítélve, rehabilitációját az 
esetben is kérheti, ha a bűntetten, 
illetve vétségen felül még egy íz­
ben kihágásért is el volt ítélve. — 
Azon személy, aki bűntettéért, — 
vagy- vétségéért elítélve nem volt, 
több kihágás esetén is kérheti a re­
habilitációt ;

b) a büntetés elszenvedése, elévü­
lésé, lerovása, vagy kegyelmi 
úton történt elengedése óta

bűntett miatt történt elítélés 
esetén öt év, vétség miatti el­
ítélés esetén három év, kihágás 
folytán való elítélteié« esetén 

két év eltelt :
c) a b) pontban meghatározott 

idő alatt
kifogástalan erkölcsi magavi­

seletét tanúsított;
dl a büntető ítéletben (ítéletek­

ben) vagyoni elégtételül, vpgy kár­
térítésként megbatározott összeget, 
illetve annak ellenértékét kiegyen­
lítette ; ennek meg nem történte 
esetén azt, hogy a jogosult a telje­
sítést neki elengedte.

3. §. A kir. Ítélőtábla a kérvényt 
külön e célból alakított öt tagú ta­
nácsban zárt tárgyaláson intézi el. 
A tanácsban a kir. Tábla elnöke, 
vagy az általa kijelölt helyettese el­
nököl. A tanács tagjai a tábla el­
nöke átal kijelölt két polgári és két 
büntető tanácsi bíró.

4. S A tárgyaláson az előadó is­
merteti a kérelmet, mellékleteit é- 
felolvassa a folyamod') elítéléséről 
szóló ítéleteket. Az ügy előadási 
után a kir. főügyész, a védő és ti 
folyamodó szólalhat fel.

A tábla végzéssel dönt a kérelem 
felett. Határozata ellen a Kúriához 
van perorvoslatnak helye. A Kúria 
által is elútnsftott kérelem csak az 
elutasítás jogerőre emelkedésétől 
számított

két év eltelte után Ismételhető 
meg.

5. Ha a folyamodó kérelmét a 
bíróság teljesíti, a határozat mind­
azoknak a hatóságoknak és felek­
nek ' kézbesítendő, kiknek részére 
a marasztaló ítéletet kiadták. A 
tábla azon határozata, amelyben a 
folyamodó kérelmét teljesíti, peror- 
voslattal meg nem támadható. A re­
habilitációt elutasító határozat egv- 
általán nem, a kérelemnek helytadó

?a

határozat pedig
csak a kérelmező beleegyezésé­

vel hozható nyilvánosságra.
6. §. A rehabilitáló határozat 

marasztaló ítélet eredeti, a bíróság­
nál őrzött példányára rávezetendő 
és

az elítélt nevét az elítéltekről 
vezetett minden könyvből és 

lajstromból törölni kell.
7. á. A rehabilitáló bírói határo­

zat keltének napján a marasztaló 
ítélet minden jogkövetkezménye el­
enyészik s a folyamodó minden pol­
gári és politikai jogainak élvezeté­
be lép, mintha a marasztaló ítélet 
meg sem hozatott volna.

8. §. Ezen törvény a fiatalkorú- 
akra is alkalmazandó.

A hallgatóság zajos tapsokkal fe- 
tetszését az előadásért, 

i magas színvonalú vita 
Dr. Altdorffer István

jezte ki 1 
amely után 
következett.
kir. ügyész hangsúlyozta a rehabi­
litáció szükségességét. Ismertette a 
csehszlovák törvényt, amely Balogh 
Jenő javaslatát tette magáévá, azon­
ban az abban meghatározott határ­
idők nagyon hosszúak, viszont a 
Tóth Aurél tervezetében foglalt ha­
táridőket rövideknek tartja. A re-

Körülbelül egy évvel ezelőtt ke­
rültek forgalomba a kerékpárokon 
és autókon az úgynevezett revíziós 
zászlók, melyek mindenfelé örök 
felkiáltójelként hirdetik a magyar­
ság nagy követelését: Revíziót !... 
Ezeket a revíziós zászlókat egy dé­
rék magyar ember, Csonka Ferenc 
debreceni házfelügyelő csinálta és fi 
hozta forgalomba. Csonka Ferencet 
nagyszerű elgondolásában az ve­
zette. hogy a revízió gondolatát 
mindig ébrentartsa s valósággal 
heleégesse a magyarság szívébe, 
szemébe. Az izzó hazaszeretettől át­
hatott Csonka Ferenc a Piac-utca 
58. szám alatt lakik. Szobája tele 
van értékes köszönőiratokkal, leve­
lekkel, melyeket államférfiak és 
közéleti előkelőségek küldtek a lel­
kes házfelügyelőnek. így többek kö­
zött ott látható a Duce köszönő üze­
nete, Albrecht főherceg és Lázár 
Andor igazságügyminiszter levele, 
melyekben megköszönték a revíziós 
zászlókat.

Csonka Ferenc igazi misszióra 
vállalkozott. Mikor Horthy Miklós 
kormányzó a múlt év tavaszán ha­
zajött Olaszországból, akkor vál­
totta valóra tervét, ötletesen kiter­
vezte, hogy a revíziós zászlók egy­
részt senki számára nem jelentenek 
anyagi megterhelést, másrészt igen 
alkalmasak a revízió szent eszméjé-

Bérautót
*e§O'CIÓbban rendelhet

Szikszay 
bérautó fuvarozótól 
Központi

Városban óránként 3 pengő, 
Legmodernebb csukott kocsik. 

garazs 
Piac-utca 60. 
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

habilitációs eljárást a törvényszé­
kekre bízná, Dr, Csáthy Dezső ügy­
véd az adócsalás torén mutatkozó 
kirívó méltánytalanságokat látná 
megszüntetve a rehabilitációval. Dr. 
Aczél Jenő .az olasz rendszert 
idézte, amely szerint öt év eltelté­
vel megszűnik a büntetés hatálya, 
ha pedig a rehabilitált égvén öt 
éven belül visszaesik, úgy elveszti 
a rehabilitációt.

Dr. Magyar Simon, a debreceni 
osztály társelnöke, indítványozta, 
hogy Tóth Aurél javaslatát az ügy­
védszövetség útján juttassák el az 
igazságügyminiszterhez és kérjék 
fel a szövetséget a tervezet támoga­
tására. Dr. Vargha Lajos a háború 
és a forradalmak alatt elkövetett 
politikai bűncselekmények tetteseit 
kizárandóknak tartja a rehabilitá­
cióból.

Dr. tunyogi Szűcs Géza elnök há­
lás köszönetét mondott az előadó­
nak. amiért éppen a szabadság hó­
napjában hozta elő a nagy hord­
erejű témát. Elfogadottnak jelen­
tette ki Magyar Simon indítványát 
azzal, hogy a szövetség az ügyvédi 
kamarát is felkéri, hogy a kérdést 
vegye fel évi jelentésébe.

a- uwwkiih»i

Revíziós zászlót küldött Debrecenből
Horthy kormányzónak és Szent-Györgyi

Albert szegedi egyetemi professzornak

nek ébrentartására. Ömaga nem 
akar anyagi hasznot, csupán arra 
törekszik, hogy minél többen te­
gyék magukévá hazafias elgondo­
lását.

Nemrégiben díszes revíziós zász­
lót küldött Horthy Miklós kormány­
zónak, továbbá a Nobel-díjnyertes 
dr. Szent-Györgyi Albert szegedi 
egyetemi professzornak. Nemrégi­
ben leérkezett a kormányzói kabi­
netiroda levele, mely így szól:

A Kormányzó l'r ő Főméllóíngn ka- 
bind irodájának közlése szerint értesí­
tem, hogy a revízió gondolatát props, 
gáló sclyemzászlócska felajánlásában 
megnyilvánuló figyelemért Ö Főmélló. 
sága köszönetét nyilvánítani méltóz. 
látott. Fáy főispán,
Dr. Szent-Györgyi Albert egye­

temi professzor a következő levél­
ben köszönte meg Csonka Ferenc­
nek a küldött ajándékot :

Igen
Raima 
kedves 
zászlót
megengedni, 
keddiéért i 
figvelemnek és a becsültnek ez a 
megnyilatkozása is igen jól esett. Ma­
radok kiváló tisztelettel : Szcnfgyörgyi 
.Albert.
Csonka Ferenc mindkét levelet 

aranykeretbe foglaltatta és most ott 
díszlenek a derék házfelügyelő szo­
bájának falán. Máris sokan tekintik 
meg ezeket a becses emlékeket, me­
lyek a legmagasabb helyekről jött 
elismerések egy hazáját határtala­
nul szerető magyar ember részére.

helybeli és vidéki 
utakra minden időben

Megbízható vezetők.

A Hajdú megyeiek
BUDAPESTEN

a Metropolebar 
talál koznak 

Rúköcil-rii SR.
Pompás új kávéháza, „János vité- 
sörözöja", gyönyörű télikert a fő 
város látványossága. Olcsó, kénye! 
mes szobák, előnyös ponrliMr.il, 
Cigány i szegedi Farkas Jóska 
h>zz-tánc t Virány swing-orchcstr? 
nsél>i!'sBrí rívsrrr ón Is s MFTno-p

ponrliMr.il
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hírek
1038 március 10. Csütörtök.

Prot.: Olimpia. Katii.: 40 vértanú.

Hiszek így Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Illeni örök Igazságban,
Hiszek Alzgyarnruzág feltámadásában

Amen.

MwiVífc tcíefonszáma : 0—4.
Rend őrség telefon száma : 20—45.

(:) A Tisza István Tudományos 
Társaság I. osztálya március 11.-én 
pénteken délután fél 6 érakor a 
Déri Múzeum előadótermében fel­
olvasó illést rendez, melyen dr. 
Rnska Márton egyetemi magánta­
nár, szakelőadó tart előadást „A ré-, 
gészet rfbmzeti feladatai“ címmel. 
Belépődíj nincs, vendégeket szíve­
sen látnak. A felolvasó ülés után 
az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— Az Ügyvédek Gazdasági 
Blokkja ma este 0 órakor tartja az 
Arany Bika Bocskay termében an­
kétjét az ügyvédi zárt,szám kérdésé­
ben. Előadó : dr. Hegedűs László. 
A kartársakat és az ügyvédjelölte­
ket szívesen látja a Vezetőség.

.Japán nem szállít többé a 
szovjetnek. Tokióból jelentik : A 
Döméi Iroda jelentése szerint a ja­
pán-szovjet, feszültség miatt a ja­
pán hajógyárak beszüntették a 
Szovjet számára készülő három jég. 
törő hajó építését.

Magyar szakácsot szerződtet­
tek az albán királyi udvarba. Belg­
rádiból jelentik : A spalatói kikö­
tőbe most érkezett az egyik buda­
pesti divatszalóntulajdonosnő nő­
vére társaságában. A divatszalón- 
tnlajdonosnő előadta, hogy Apponyi 
Geraldine grófnőnek Budapestről 
18 ruhát és 10 kalapot vitt, le Ti­
ranába. Egyébként az alháni ki­
rályi udvarba magyar szakácsot is 
szerződtettek, a szabadkai szárma­
zású Koncsek Antal személyében, 
aki az utóbbi időben egy előkelő 
zágrábi szállónak volt a fősza- 
káosa.

— Leesett a kerékpárról, össze­
törte térdét. Pesti János Rigó-utca 
12. szám alatti lakos szerdán este 
felvette kerékpárjának csomagtar­
tójára Horváth Margit 17 éves le­
ányt, azzal, hogy hazaviszi a Rigó­
utca 6. szám alatti lakására. Hor­
váth Margit a Diószegi-útón leug­
rott a csomagtartóról és az ország­
úton oly szerencsétlenül esett el, 
hogy jobb térdét összetörte. Hor­
váth Margitot a kihívott mentők ré. 
ízesítették elsősegélyben, majd ki­
szállították a sebészeti klinikára, 
ahonnan saját lábán távozott.

— Haladó kólón diákoknak 13-tól 
délután 5—7-ig. Beiratkozás vasár­
nap délelőtt 11—1-ig. Szárnyas­
kerék, Hunyadi-utca 9. sz.

Garázdálkodnak a tyúktolvajok 
Kedden este hat és hét óra között 
ismeretlen tettes két tyúkot ellopott 
Springer József Miklós-utca 37. sz. 
alatt lévő udvaráról. A károsult fel­
jelentésére a rendőrség megindí­
totta a nyomozást,

— Elveszett egy szoknya, a meg­
találó Illő jutalomba részesül. Szom­
baton este hét óra tájban Mező 
Margit tanulólány Rakovszky-utca 
30. szám alatti lakos a Piac-utca, 
Szent Anna-, Vígkedvű Mihály-ut- 
cai útvonalon elveszített egy szürke 
szövetszoknyát. A becsületes meg­
találót felkérik a kislány szülei, — 
hogy a szoknyát szolgáltassák be a 
rendőrség központi ügyeletére, 
ahol a szoknya teljes értéket juta­
lom fejében kifizetik.

Végrehajtják a Goga-kormány 
állampolgársági revízió-rendeletét

Bukarest, március 9. Szerdán 
reggel a zsidó alattvalók állampol­
gári jogainak revíziójára vonatkozó 
végrehajtási utasítás megjelent, — 
úgyhogy

most már gyakorlatban Is meg­
kezdődik a Goga-kormánv kö­
zel három hónappal ezelőtt ho­
zott döntésének gyakorlati meg­
valósítása : a zsidó alattvalók 
állampolgársági jogosultságá­

nak felülvizsgálása.
A Cristea-kormány által kiadott 
végrehajtási utasítás nagyjában- 
véve teljes egészében átvette a 
Goga-kormány eredeti rendelkezé­
seit, sőt bizonyos tekintetben még 
szigorította is. amennyiben a végre­
hajtás! utasítás egyik szakasza ki­
mondja. hogy

a zsidó jelleget a fal és nem a 
felekezet alapján kell elbírálni.

Revízió alá esik tehát, nemcsak 
azoknak az alattvalóknak az állam­
polgársága, akik a törvény életbe­
léptetése napján zsidóvallásúak vol­
tak, hanem azoké is, akik a nagy­
román királyság megalakulása nap­

ján, 1918 december elsején a zsidó 
iiitfelekezethez tartoztak. Az 1918 
december elseje óta kitért zsidók­
nak tellát szintén igazolniok kell 
állampolgárságukat. A revízió álta- 
lábanvéve azokra a zsidó alattvalók­
ra terjed ki, akik 1918 december el­
sején nem rendelkeztek óromániai 
illetőséggel, vagyis a csatolt terü­
leteken (Erdélyben. Bánátban és 
Bukovinában) tartózkodtak, vagy 
pedig később vándoroltak be ezek­
re a területekre.

A végrehajtási utasítás utolsó 
szakasza viszont némileg enyhíti a 
Goga-féle revíziós rendeletet, — 
amennyiben kimondja, hogy

a revízió befejezéséig a zsidó 
alattvalókat nem lehet megfosz­
tani állampolgársági jogaik 

gyakorlásától.
ami annyit jelent, hogy a különböző 
hivatási ágak testületéinek határo­
zatait, amelyekkel a revíziós eljárás 
befejezőéig fel függesztették zsidó 
tagjaik működési jogait, érvénytele­
nek.
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I Ilyen olcsó a kerékpár I
tnég soha nem volt, 50 typusbM válogathat részletre is “

! Horváth Sándor műszerésznél I
Hunyadl-ulca 22. Telefon: 17-57. |
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(x) A létért való küzdelemben 
gyakran hathatós segítségére van a 
dolgozó egyénnek egy pohár ter­
mészetes „Ferenc .József“ keserű­
víz reggel éhgyomorra bevéve azért 
mert ez gyorsan szabályozza . szel­
lemi és testi munkaképességre oly 
igen fontos bélműködést és anyag­
cserét. Kérdezze meg orvosát.

— Újból fellángolt a vallási há­
borúskodás Brltt-Indláhan. Bom- 
bayból érkező jelentés szerint Brit- 
Indiában megint komoly kirobba­
nással fenyeget a feszültség. Alla­
habad városában mohamedánok 
megtámadtak egy hindu lakodalmat 
A két tábor között, valóságos utcai 
csata folyt le. A városban kihirdet­
ték az ostromállapotot. Csaknem 
valamennyi üzlet és áruház lehúzta 
redőnyeit. Töhb lakóházat tűzvész 
pusztított el. Suknowban hasonló a 
helyzet: a város utcáin katonai és 
rendőrjárőrök cirkálnak. A város­
ban mindennemű gyülekezés.és fel­
vonulás tUo«.

J
fodrászszalon

DIKV Piac-utca 58-
Víz és vas ondulálás,

estélyt frizurák.
Szolid árak.

— Másfél évet kapott a rendőr­
gázoló soffőr. Győrből jelentik : 
Bukovics Gyula, győri taxisoffőr 
januárban ittas állapotban elgázolta 
Kristóf Ferenc győri rendőrt, aki 
a kórházban rövid idő múlva meg­
halt. A törvényszék Bukovicsot 
egyévi börtönre ítélte. Most tár­
gyalta ügyét a győri tábla, amely a 
büntetést másfél évre emelte fel.

DR. DÉRI MIKSA MÉRNÖK, 
UDVARI TANÁCSOS MEGHALT

A Déri Múzeum igazgatója a na­
pokban gyászjelentést kapott, mely 
szerint dr. Déri Miksa mérnök, ud­
vari tanácsos, a Déri Múzeum ala­
pítójának. Frigyesnek öccse márci­
us 3.-án hosszas szenvedés után az 
olaszországi Merano-ban elhunyt. 
Temetése március 5.-én volt a r. 
kát. egyház szertartása szerint — 
Déri Miksa 1928-ban a Debreceni 
Múzeumbarátok Köre alapításakor, 
mint alapító tag 1.000 svájci fran­
kot utalt át a Kör céljaira, s később 
egy értékes Nádler Róbert olajfest­
ményt is ajándékozott a Déri Mú­
zeumnak. melynek működését a mú­
zeumi Évkönyvek révén állandóan 
figyelemmel kísérte. Az elhunytat 
gyászolják : felesége, szül. Titl Áda, 
testvérei : Déri György ny. m. kir. 
ezredes (Bpest) Déri Kálmán festő­
művész (München), Déri Dezső 
Gvörgy gyáros (Amerika) és eg.v 
Nizzában élő nővére. Dr. Sőregi 
János igazsrató a múzeum tiszt­
viselői nevében az özvegyhez né­
metnyelvű kondoleáló levelet kül­
dött.

Vári Szaiay Ilonka csecsemő te­
metése csütörtökön délután három 
órakor lesz a Köztemetőben. Pusz­
tai temetkezési intézet.

Böszörményi Gábor 74 éves ko­
rában elhúnyt. Temetése pénteken 
délután öt órakor lesz Köztemető­
ben. Lakás: Németh-utca 7. Pusztai 
temetkezési intézet.

Néhai Kollár Józsefné és gyerme­
keinek exhumálása szerdán reggel 
volt a Szent Anna utcai temetőből a 
Köztemetőbe, Pusztai temetkezési 
intézet rendezésében.

Ffíw&lem!

VILLA
a Vilmos császár-körűt 22. sz. alatt 

23.000 pengőért sürgősen

ELADÓ.
Az épület 4 szobás komfortos alá­
pincézett 1935-ben épült. 25 évig 
adómentes. 10.000 pengő 5 százalék 

banktcherrel átvehető.
Értekezni : Telefon : 20-47.

Csurka „Kegyelet" temetkezés! 
Vállalat. Dégenfold-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81.. éjjeli szolgálat: 33-80.

VILLANYSZERELÉS
BÍRÓ és BORKA

Piac-utca 44. RÁDIÓ

— Albániából tilos a kivándorlás. 
Albániában kivándorlási tilalmat 
léptettek életbe. A parlament most 
hagyta jóvá, a kormány törvényja­
vaslatát, amelynek értelmében al­
bán állampolgárok nem vándorol­
hatnak ki az országból. Az sincs 
megengedve, hogy a már kivándo­
rolt családfőt a külföldre kövessék. 
A kivándorlási tilalmat azért léptet­
ték életbe, mert Albániában nagy 
szükség van a munkaerőkre. Az or­
szág gazdasági újjáépítéséhez min­
den albán munkájára szükség van. 
A jövőben a törvény értelmében 
csak egészen kivételes esetekben 
adnak kiútazási engedélyt, amelv 
csak átmeneti időre szólhat. Az en­
gedély elnyerőinek kötelezni kell 
magukat arra, hogy a külföldön 
nem vállalnak huzamosabb időre 
munkát.

— Sírkövet loptak a Csapó-utcai 
temetőből. Csincsér Mihály, a Csa­
pó-utcai temető őre szerdán délelőtt 
jelentette a rendőrségen, hogy ked­
den éjszaka ismeretlen tettesek az 
Erdei-család sírdombjáról két sír­
követ elloptak. A rendőrség megin­
dította a nyomozást a sírkötolvajok 
kézrekeritésére.

— SzélhiímfMsáf* cny brllllűn.s^yflrííwl 
és Jávor Pál nevével. Budapestről jelen­
tik : Dr. VeL’h Andor bünlelőlőrvénvszékj 
(gyesbíró szerdán délután tárgyalta Var­
ga Ferenc volt zálogházi becsüs hűn. 
iigyét, akit a királyi ügyészség csalás 
bűntettével vádolt meg. A vád szerint 
néhány héttő] ezelőtt megjelent egy bu­
dapesti ékszerésznél ás előadta neki, 
hogy Jávor Pál színművész megbízásá­
ból brilliánsgyűrűt akar vásárolni. Az 
ékszerész készséggel állott rendelkezésre, 
a becsüs kiválasztott egy négyezer pen­
gő értékű brilliánsgvűrűt és azzal az ígé­
rettel, hogy Jávor Pál majd az árál ki­
fizeti, eltávozott. Később derült kt, hogv 
előadása nem felel meg a valóságnak és 
Jávor Pálnak sejtelme volt arról, hogv 
nevével így visszaéltek. A törvényszék [ 
tízhónapi börtönre ítélte a vádlottal.

— Talált cégtábla a rendőrségen. 
A napokban a Komlóssy-út 4za. sz. 
ház előtt találtak egy „fűszer“ fel­
íráséi táblát, amelyet ioazolt tulaj­
donosa átvehet a rendőrség máso­
dik emeletén a 86. számú szobában 
Éles Sándor detektivnél.

— Működnek a besurranó foka­
ink. özvegy Friedmann Jakahné 
Szécbenyi-utca 50. szám alatti lakos 
szerdán délelőtt megjelent a rend­
őrség központi ügyeletén és elpana­
szolta. hogy ismeretlen tettes az 
előszobájából ellopott egy pár női 
félcipőt. A rendőrség a besurranó 
tolvaj kozrekerítésére megindította 
a nyomozást.

OKYÄIVDOK
úridivat-szabóságába hazai és angol 
szövetkiilönlegességek a tavaszi 
Idényre már megérkeztek ! Nagy 
raktáram az Igen tisztelt vevőkö­

zönség rendelkezésére áll 1 • >
Ory Sándor Debrecen,

KOSSUTH-UTCA 11.
II. udvar. Telefon : 13-70.
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A vegyesétrend, a vegetáriánus es a 

nyerskoszt tudományos bírálata
Dr. Went István professzor előadása a Tanítók Szabadegyetemén

Eljegyzések : Tar József gazda- 
sági kocsis — Molnár Róza Belle­
gelő 143.

Házasságok : Sándor János hen­
tes-.s. — Szathmárl Zsófia Verseny­
utca 5. Szabó István férfiszabó-s. 
—Lucsák Aranka Magyar-u. 20. sz. 
Szabó Ferenc hentes-s. Rakovszky- 
utca 32. — Károlyi Erzsébet Csa- 
logány-u. 5.

Szőnyeqeket
függönyöket, ágytehtöket stb

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rexsőnél
Debrecen,Kossu»h-u.-19

Születések : Tóth Albert malmi 
munkás Fülöp-u. 15. leány Irén. 
Nyisztor Vendel fm. Püspökladány 
fiii Vendel. Fekete Sándor cipész 
Püspökladány fiú Sándor. Jurácsik 
János fm. Barakonyi-u. 69. leány 
Katalin. Balogh Béla MÁV órabé­
res fékező Szoboszlai Papp István- 
utca 2G. fiú János. Szilágyi Sándor 
fm. Fancsika 92. fiú János. Bancsi 
Ferenc piaci árus Lázár-u. 48. sz. 
leány Piroska. Katz Sándor ügynök 
József kir. hg.-u. 63. fiú József. 
Nagy Sándor fm. Bezerédi-u. 2. sz. 
leány Ezsébet. Mátrai Lajos állo­
más elöljáró Salétrom-u. 3. leány 
Emillia. Pozsonyi Mátyás majoros 
Bánk 78. fiú József.

Halálozások : Nagy Imre fm. ref. 
61 éves Bánk 119. Perl Mór talmu- 
dista izr. 28 éves Simonffy-u. 28. 
Kállai Pál fm. ref. 17 éves Püspök­
ladány. Vári Szalai Ilona ref. 2 na­
pos Homok-u. 22. Pintér János 
közvágóhídi takarító g. kath. 68 
éves Keresztesi-u. 58.

— Egy fél köméter fát fontak a 
Baranyi-utcából. Pásztor Lajos re­
formátus tanító, Baranyi-utea 22. 
szám alatti lakos szerdán reggel 
felment a rendőrség központi ügye­
letére és ott elpanaszolta, hogy ked­
den éjszaka ismeretlen tettesek ud­
varáról elloptak egy fél köbméter 
hasábos tölgyfát. A rendőrség ke­
resi a fatolvajokat.

(x) A Jól öltözködő urak szíves 
figyelmét felhívjuk a KLEIN DI­
VATHÁZ most érkezett különleges 
szép, eredeti angol és kiváló hazai 
minőségű tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol érdeke, hogv a cég 
hatalmas választékát, megtekintse 
és olcsó árairól meggyőződjék.

— A lemploniépitfí Sesztina Nagy- 
hákay.család. A legutóbbi presbiteri gyű. 
léssel kapcsolatban közöltük a Sesztina 
Kagvbákay.család áldásos munkáját az 
egyház érdekében. Ezzel kapcsolatban 
Zoltay Lajos ny. múzeumigazgató a kö­
vetkező sorokat küldte be szerkesztősé­
günkbe : „A presbiteri gyűlésen Sesz­
tina Nagybákay Jenő templomépítő ál­
dozatkészségéről adott tájékoztatás a 
községet illetőleg téves volt. A valósáé 
az. hogy Sesztina és neje, Csanak Margit 
I'elsö-Szabolesban fekvő egyik birtoku­
kon, I, övő-Petriben (vagyis nem 
Felső-Lövőn, mely a Dunántúlon fek­
szik), ottani kúriájuk telkéből ajándéko­
zott területen, mintegy C>0 ezer arany 
korona költséggel. 1008-ban Tóth István 
helybeli építész által édes-atyjuk, néhai 
Sesztina Lajos emlékére és mindenek- 
felett, az embert megáldó Isten dicsősé­
gére“ szép és tágas, tornyos templomot 
építtettek és azt teljesen berendezve, 
l raszali és keresztelő eszközökkel is 
felszerelve adták át a lövűpetri-i szegény 
ref. gyülekezetnek.“

A Tanítók Szabadegyetemének 
tegnapesti 11—12. előadóóráin dr. 

Went. István eg.v. ny. r. tanár tar­
tott hatalmas, rendkívül nagy tu­
dással megépített és értékes tanul­
ságokat nyújtó előadást a vitami­
nok élettani szerepéről.

A nagyszámú hallgatóság mindvé­
gig feszült figyelemmel hallgatta 
a lebilincselőön gördülékeny és ér­
dekes előadást, melyben a tudós 
professzor a vitamin-kutatás törté­
netének, múltjának vázolása után 
részletesen tárgyalta a négy funda­
mentális tápanyagon felül nélkülöz­
hetetlen járulékos anyagoknak .ac- 
cessoriku's) anyagoknak, a vitami­
noknak élettani szerepét.

Kiemelte az I. csoportból az A 
D. és E vitaminokat, ezek kikutatá­
sának hőseit; a II. esonorthól a B. 
vitaminok egész sorozatát és a C. 
vitamint, amelynek kémiai kutatá­
sáért nagy hazánkfia : Szent- 
Györgyi professzor nyerte a leg­
magasabb nemzetközi tudományos 
diiat. , ,L L

Nagyon érdekesen világította

Jogerős a sárospataki pyitkos 
életfogytiglani büntetése

Varga Miklós ötvenholdas kisgazda 
házánál Sárospatakon húzódott meg Ha­
lász Szabó Sándor fiatal földmíves. Var 
ga és felesége is szeretettel fogadták a 
fiatalembert, aki beleszeretett Varga fia­
tal feleségébe. Halász Szabó Sándor ké­
sőbb félni kezdett, hogy nagybátyja, 
Varga Miklós megtudja az asszonnyal 
való kapcsolatot s ezért meg akart nő­
sülni. Az asszony azonban jeleneteket 
rendezett és biztatta Halászt, hogy ne 
aggódion, mert nem lesz semmi baj.

Sűrűn célozgatott a férfi előtt, hogy 
nem szereti a férjét és nem bánná, ha 
meghalna. A fiú erre elhatározta, hogy 
nagybátyját megöli. Megtöltötte levente­
puskáját, éjszaka beosont hálószobájába 
i’s Varga Miklóst, aki mélyen aludt, ha­
lántékon lőtte. A férj rögtön meghalt.

— Diósgyőriek a Debreceni író­
nők Asztaltáí’fSdgának felolvasó 
estélyén. Szombaton este hét óra­
kor az Debreceni írónők Asztaltár­
sasága az Angol Királynő zöld-ter­
mében felolvasó estélyt tart Erre 
az alkalomra Debrecenbe jönnek a 
Diósgyőri Vasgyári Túrán Egye­
sület tagjai. Ünnepélyes műsor lesz 
melyen a következők szerepelnek : 
Üdvözlő beszédet tart Törőné Kor- 
pássy Mária. Túrán nevében vála­
szol Pozsga Gyula Túrán elnök. — 
Énekszám, előadja a Kollégiumi 
Kántus, vezényel Szigethy Gyula 
tanár. Verseiből előad Erdélyi 
Ilona. Hegedűszóló : Rákos Arnold 
Miskolc város zeneiskolai igazgató. 
Zongorán kísér: Rákos Arnoldné. 
Novelláiból felolvas Barczikay 
Paula. Verseiből felolvas Gombos 
István. Novelláiból felolvas: Pozs­
ga Gyula. Verseiből felolvas Gyar- 
mathy Gyula. Hegedűszóló : Rákos 
Arnold, zongorán kísér Rákos Ar­
noldné. Verseiből felolvas Veressné 
Főző Erzsébet, Művészet, műalkotás 
kritika (tanulmány) Szilágyi Ká­
roly. Énekszám, előadja a Kollégi­
umi Kántus, vezényel Szigethy 
Gyula tanár. Zárszó : Kelemenné 
Diószeghy Ilona. (o>
Tűdfál “‘"i szenei’
legolcsóbban bizalommal vásárolhat

Prohászka és Társától
Bethlen-u. 44. Telefon: 1161 

meg azt is, hogyan gondoskodik, 
maga a természet, ott ahol erre — 
szükség van arról, hog>r a könnyen 
és tömegesen felvehető provitami- 
nok teljesértékű vitaminokká ala­
kuljanak át a szervezetben.

Á táplálkozás rendjének tagla­
lása folyamán Went, professzor vé­
leményt mondott a vegetáriánus és 
nyerskosztos étrendek túlzásairól 
és tévedéseiről, melyek egyfelől a 
tökéletlen növényi fehérjét helye­
zik az utolérhetetlenül tökéletesebb 
felépítésű állati elé, másfelől a több 
vitamin betegesen túlzott vadászá- 
sával az elkényesedelt emberi — 
einésztötraktus katasztrofálissá vál­
ható megterhelését idézik elő a 
nyerskoszt követelése révén.

A helyes út kapuját a változa­
tos étrend és a különböző táplá­
lékok összjátéka nyitja szá­

munkra !
A kivételes értékű előadást Mo- 

osáry László tanító-elnök köszönte 
meg a Szabadegyetem nevében.

M —ás.

Halász Szabó Sándort, valamint öz­
vegy Varga Miklósnál letartóztatták és a 
sátoraljaújhelyi törvényszék Halász Sza­
bó Sándort gyilkosság bűntette miatt 
életfogytig tartó fegyházbünteésre ítélte 
Varga Miklósné pedig mint bűnsegédi 
bűnrészes, nyolcévi fegyházat kapott.

A debreceni tábla az életfogytiglanra 
szóló büntetést helybenhagyta. Varga 
Miklósnál ellenben jogerősen felmentet­
te. Most csak egyedül Halász Szabó Sán­
dor ügye került a Kúria elé, amelynek 
Loyczel-lanácsa előtt dr. Moldoványi 
Géza koronaügyészhelyettes a halálbün­
tetés kiszabását kérte. A Kúria a per­
beszédek elhangzása után a semmisségi 
panaszt elutasította és Halász Szabó Sán­
dor életfogytig tartó büntetése így jog­
erőssé váll.

— Ma van a debreceni vendéglős­
bál a Kis Pinában. A Debreceni 
Szállodások. Vendéglősök és Kávé­
sok Ipartestületi Szakosztálya már­
cius 10.-én, csütörtökön este 10 órai 
kezdettel a Kis Pipa külön termei­
ben zártkörű családias táncestét 
rendez. Belépődíj nincs. Adomá­
nyokat a szakiskola javára köszö­
nettel fogadnak és nyugtáznak.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN 
RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20, 
KAPHATÓ JÓSA ES JÓN \ 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH*!!. fi. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ÁRAK.

— Veszedelmes sztrájkok Fran­
ciaországban. A roubaixi szövőipar­
ban sztrájk tört ki. A szervezett 
munkásság ma elhatározta, hogy ál­
talános sztrájkot mond ki, ha a szö- 
vőgyárosok nem hajlandók alkal­
mazni a döntőbíróság- ítéleteket. — 
Sztrájkolnak Marseille környékén 
a vegyipari gyárak munkásai is. A 
tárgyalások mindkét helyen foly­
nak. de eddig nem jött létrf meg­
állapodás.

— Hirtelen meghalt eg.v 76 éves 
napszámos. Szerdán délelőtt Bö- 
szörményi Gábor 76 éves napszá­
mos, Német-utca 7. szám alatti la­
kos hirtelen meghalt. A haláleset­
ről értesítették a rendőrséget, mely­
nek intézkedésére a holttestet ki­
szállították a törvényszéki orvos­
tani intézetbe, ahol valószínűleg fel 
fogják boncolni és akkor meg lehet 
állapítani, hogy mi okozta az öreg 
napszámos halálát.

— Anyagtorlódás miatt lapunk 
mai számából „Jaj az a szerelem“ 
című folytatásos regényünk kima­
radt.

— Betegsége miatt felakasztotta 
magát. Tragikus öngyilkosság tör­
tént kedden éjszaka Komádi köz­
ségben. özv. Nagy Jánosné, szüle­
tett Puskás Márta 70 éves asszony, 
aki már évek óta gyógyíthatatlan 
betegségben szenvedett, emiatt való 
elkeseredésében lakásán a mester­
gerendára felakasztotta magát. Mi­
re észrevették a tettét, már halott 
volt. Az esettel kapcsolatban a köz­
ségi orvos megállapította, hogy két­
ségtelenül öngyilkosság történt s 
ennek alapján a debreceni királyi 
ügyészség megadia a temetési en­
gedélyt.

— Hölgyeim! Elegáns kosztüm­
jeit, kabátjait, ruháit Papp Géza 
női divattermében készítesse, s így 
csalódás nem érheti : Miklós-u. 2. 
szám.

— Noeggerath frclbnrgl professzor, az 
ottani gyermekklinika igazgatója, va. 
sérnap Debrecenbe érkezik. Hétfőn dél­
után 6 órakor a gyermekklinika tantér, 
méhen az Orvosegyesület keretében e’ő- 
ndást tart a gyermekkori tuberkulózis 
elleni küzdelemről. Tekintettel a rend­
kívül értékes előadás fontosságára és ér. 
dekességére, az Orvosegyesület vezető, 
sége ezúton is felhívja rá a debreceni 
orvostárasadalom figyelmét.

Schiffer József 
üvegcsiszoló és tükörgyártó mester 
Mali és mintázott Üveget 
a legsxafcsxerilbben fcéaxiü 
Régi íUköe újra foncsoro- 
xáaa különös gondossággal 

( készűr.
szECHÉnyi-uTcn 42.
Telefon: 23-91.

— Ismeretterjesztő előadás. A 
debreceni Kereskedők és Utazók 
Egyesületének Kulturbizottsága — 
(Arany Bika) e hó 13.-án, vasárnap 
délután 7 órakor ismeretterjesztő 
előadást rendez, amelynek előadója 
dr. Diczig Alajos kamarai titkár, 
aki a kereskedelmi utazók és ügy­
nökök jogi helyzetéről fog beszélni. 
Az illusztris előadó közismert sze­
mélye és tárgyának aktuálitása 
egész bizonyosan igen nagy közön­
séget fog vonzani, különösen az 
utaztató kereskedői és ügynöki kar­
ból. Mindenkit szívesen látnak sz. 
előadáson, (n)

Kamarazene-est a Városi Zene­
iskolában. Debrecen sz. kir. város 
zeneiskolája március 10.-én, csütör­
tökön este 8 órakor rendezi magyar 
kamarazene estjét Goldmark, Ko­
dály, Dolmány! müveiből. Szerepel­
nek : Schmogrovits Piroska, Nagy 
Ilonka, Csengeri Klára zongora, 
Szathmáry Endre hegedű, Agárdy 
Lajos gordonka, Berkovits Tibor 
brácsa és II. hegedű Silberer Rózsi.

(x) Gönczi cserépkályhái jók, sző­
nek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundiá­
idra felől.) Telefon : 25-68.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, 
IIA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL



1938 március 10, csütörtök DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD
9

■■ BniHIOiUNIIMllBiiii

IDOJARAf

A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban az idei tavasszal első al­

kalommal mértek 20 fokot meghaladó 
hőmérsékletet. .Szombathelyen 21, Készt, 
helyen 22-t mértek. Budapesten a hő. 
mérséklet csúcsértéke 18, Debrecenben 
az erősebb felnősődés miatt csak 14 fok

PnOGNÓZJS : Élénk nyugati, észak­
nyugati szél, változó felhőzet, néhány 
helyen futó záporeső, a hőmérséklet kis­
sé csökken.

Gyógyszertárak épeli szolgálata
„Megváltó“, Piac-u. 18. a Bikával szem­

ben. — „Tisza“, Jónap Aladár, Magoss 
György-tér 9. 8 kórházzal szemben. — 
..lí. Rákórzy“, Arany S. A. örökösei. 
Külsővásártér? és Miklós-u. sarok. — 
..Nádor“, Németh László, Szí. Anna-u. 
64. Vígkedvű M. utcával szemben.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

10- én, csütörtökön este 8 órakor a 
Srínpártnló Egyesület első idei Gála-est­
je : Gázmérgezés a Domb-utcában. A 
szerzők személyes jelenlétében.

11- én, pénteken este 8 órakor prömier- 
bérlet 21. számban : Macskazene.

12- én, szombaton délután 31/, órakor 
filléres helyárakkal : Vadkacsa.

12-én, szombaton este 8 órakor A. bér. 
let 23. számban : Maeakazene.

A színházi Iroda Jelenti í
Ma 8 órakor a nagy

Gála-est
fájl Fáy Istvánná, Kölcsey Sándor­
rá és Főmet Béláné Öméltóságáik 
védnöksége alatt

Délben érkeznek Asguthy és 
Sfmor, a

Gázmérgezés a Domb­
utcában !

szerzői, a budapesti vendégekkel!
Mindenki ott lesz : Közfunkcioná- 

Dusok. Notabilitások, Egyházak, 
\tirmegye. Város. Egyetem, Bank­
világ, Közgazdasági élet. Orvostár. 
vadalom, Ügyvédség, Sajtó, Keres- 
kedövtlág — egész Debrecen a

GALA-EST-en és utána a

Társasvacsorán
az Arany Bikában.

Felejthetetlen megmozdulása ez 
az ősi Városnak ! Ne mulassza el 
az ünnepi estét! Néhánv visszama­
radt jegy még a pénztárban (tele­
fon 25-45) kanható.

Pénteken, 11.-én : nagy' operett­
bemutató !

A Szegeden negyedszázad elő­
adást ért

Macskazene
•Pirik Ica, Jurik Julcsi, Haiassy, 
Pogány. Sívó, Somlay, Nagy Erzsi, 
Szabó Ernő, Tanay, Sugár, A'- 
szeghy, Herczegh, Sárkány, Balázs, 
‘-anyi a főszerepekben.

Rendező: Szabó Ernő!
Karnagy : Vlrágh !
Prömierbérlet 21. számban.„ , - . . — ----------- So-

fozatosan az utána következő napo­kon ;
„ MACSKAZENE,
Szombaton, 12.-én d. u. 8 és fél 

érakor IBSEN ;
VADKACSA.

A világirodalom legnagyobb sza- 
*;'kiis tragikomédiája! Ilelvárak 
>•> fillértől 1 pengő 20 fillérig, ön- 
"'ügat ajándékozza meg, ha meg­nézi ill

A város legszebb részeit elcsúfító félig le­
bontott épületek eltávolításáért és építkezésekért 
interpellál Pafaky József a városi közgyűlésen

Pataky József törvényhatósági bi­
zottsági tag a pénteki városi közgyűlésre 
a kővetkező Interpellációt nyújtotta be : 

.»Aki a város forgalmasabb és szebb 
utcáin végigmegy, megdöbbenéssel látja, 
hogy a város legszebb helyein és utcáin 
csúnya romhalmazok éktelenkednek, _
lásd a híres Nagvtemplom szomszédsá­
gában a ref. egvház tulajdonát képező 
romhalmazt —, továbbá a Vár- és Nyom- 
tató-ufea sarkán lévő, gyanús alakoknak 
búvóhelyül rendkívül alkalmas romol.

De több, mint egy év óta láthatjuk 
romhalmazban a Dégenfcld-lérl és Csa­
pó-utca sarkán,
azt az alaposan kifogásolható, 
kőtörmelékekkel borított területet. 
Ivet minden körülmények közöli.

tehát a város szivében 
csúnya 

me

a tavasz kezdetén beépítendőnek tar­
tunk.

Természetesen az utcaklszélesftéssct, 
mely életbevágó, fontos közérdekű kér­
dés a közforgalom zavartalan lebonyolí- 
tá«a szempontjából.“

Kérdi ezek alapján : hajlandó.« a pol­
gármester oda hatni, hngy Immár a ta­
vasz kezdetén, munkaalkalmak terem­
tése céljából, de tekintettel az idegen­
forgalomra, amely B kollégiumi 400 éve-: 
jubileummal kapcsolatosan várható, — 
eltűntessenek s helyükre új, megfelelő 
épületek emelfessenek. — A továbbiak­
ban a város forgalmasabb helyeire il­
lemhelyek létesítését kéri, elsősorban a 
Nagyerdő felé vezető útvonalon.

a * r »«mvw» iznn -»ir x -n_yir.-R i ar

Budapcsten vett részt a válogatott ed­
zésen,

A megjelent játékosok egymás között 
játszottak és jó formáról tettek tanú­
ságot A csapat tagjai ma fürdőbe men­
nek, délután pedig játékosértekezlet lesz, 
amelyen kihirdetik a szombati Budai 
.,11“ elleni játékosok neveit. A csapat 
pénteken délben utazik el Budapestre

KETTŐS MÉRKŐZÉS 
A DIÓSZEGI-ÚTI PÁLYÁN

Vasárnap délután csak két anjatőr- 
mérkőzést játszanak Debrecenben és 
mind a kettő a Diószegi-úti sporttelepen 
kerül lebonyolításra. Délután fél 2 óra­
kor a Miskolci vasutas ifjúsági csapat 
játszik vasutasba inoki mérkőzést a DV-SC 
ifjúsági csapatával. Utána fél 4 órai kéz. 
(lettel kerül sor a Villnnygyár—Textil, 
gvár amalőrhajnoki mérkőzésre.

testedben
Ha Budapesten nem lehet, legyen Debrecenben 

a magyar-jugoszláv válogatott mérkőzés I

SPORTHIRMONDÓ
Bíró Sándor vezeti a Bocskay—Budai 

..11“ mérkőzést. A szombaton lebonyolí- 
fásra kerülő Bocskay—Budai „11“ baj­
noki mérkőzésre Biró Sándort küldték ki 
játékvezetőnek. A vasárnapi mérkőzése, 
két a következő játékvezetők vezetik : 
Budapesten : Hungária—Budafok : Gél. 
lóri, Nemzeti—Kispest : Hertzka, Szürke, 
taxi Szeged: Auspitz, Törekvés—Újpest; 
Lehel, Pliőbusz—Elektromos : 
Győrben : ETC)—Ferencváros :

Vass. —
dr. Ju-

Lárgv- 
26-i jugo- 

i világba j- 
a mi kor az

mérkőzés
bécsiekkel

a

A kedd esti MLSz elnöki ülés 
sorozatán szerepelt a május 
szláv—magyar és a május 29 
noki kísérleti mérkőzés ügye, 
Arsenal lett volna a magvar 
ellenfele. Az Arsenal elleni 
ugye úgyis kúthaesett, mert a
nem tudtak megegyezni. Különben is 
hatóságok aligha engedték 
eurbarisztikus kongresszus 
formán a tavasszal csak 
magyar-görög válogatott 
repel az MLSz tavaszi 
során.

Kitűnt azonban, hogv 
tervezett 
lógatott mérkőzést nem lehet 
megrendezni. Ugyancsak az

a március 
mérkőzés 

budapesti

Tlven-
25 i

a május 26-ára
Jugoszlávia—Magyarország vá- 

Bndapesfen 
euchariszti-

kus kongresszus
tott megtartását.
Dísztere szomorúan vette
bejelentett tényeket, bis

veszélyezteti a válnga- 
Az MLSz pénziigymi- 

tudomnsul a 
n erre a két

már (átazntf
és két pompás 

csatárt kőzelesen 
csatársorának

a Hungá- 
gólt 
ott 

tenge-

Nagy .Marcel a Szövetség pénzügyi egyen­
súlyát.

Felmerüli »r a terv, hogy a Jugosrlá- 
vok elleni mérkőzést mindenkénen tart, 
sók meg. Ha Pesten nem engedik, úgy 
vigyék azt s-alamelyik vidéki városba. 
Debrecen, a remek, modern Stadionjá­
val kiválóan alkalmas volna a mérkőzés 
megrendezésére. Megfelelő propagandá­
val és a debreceniek némi áidozatkészsé. 
gével még az anyagi sikert is biztosítani 
lehetne. Bár 
szempontjából még ez a kérdés is bál­
térbe szorul.

Csrh II, kedden 
ria B. csapatában 
lőft. A válogatott 
látjuk a Hungária 
lyében.

A görögök és németek ellen készülődő 
magyar válogatóit krref szerdán kis­
kapus edzést tartott. A mérkőzésen a Pi­
ros csapul 1:2 arányban győzött a Fché-
rck ellen.

a futball propagandája

Jól sikerült a református gimnázium

I Szómba fői
12.-én este 8-12-ig 
a
Szárnyaskerékben nagy 

táncbefejező 
lesz. I

Uj tisztviselő tanfolyamrai 
jelentkezni bármikor 
a helyiségben lehet.

vén“ «poriköre a napokban tartotta ez- 
évi h.irj szertornászversenyét. A verseny 
nagyszámú érdeklődő elölt folyt le, akik 
nem egyszer fejezték ki megelégedésü­
ket és csodálkozásukat az elért eredmé­
nyek, szép gyakorlatok és a szakszerű 
előkészítés felett, amiért Czuna Ferenc 
és v. Váry Sándor testnevelési tanárok­
nak mondhatunk köszönetét. — A ver. 
senv közvetlen vezetésére felkért, már 
Ismert debreceni tornászoknak is, íBoth 
György, Mogyoróssv Győző, Raliz Lajos 
és Pongor László), 
vendékei voltak, c 
szünetet igazságos

A verseny során, 
szór, kiemelkedett 
gimnázium tornász, 
nven kiemelkedtek 
szép gyakorlatai, .amelyen a szorgalmi 
és a haladás Jelei nagyon meglátszanak 
Nagy meglepetést kellett Balia Béla ló 
ugrásban elért helyezése, aki 10 
los ugrásával egyszerre megszerezte a ló­
ugrásba jnoksá got

Nagy haladást tapasztalunk az első 
versenyzők között is, akik közül külö­
nösen Bállá Tibor emelkedett felül. El­
ismerést érdemeinek még : Böszörményi 
I . Máthé I... Sziics B.. Csáthi Károly. 
Alexl \., Kiss F., Boros, T. A verseny 
részletes eredménye a következő :

Felsősüknek :
Korláton bajnok : llajdti Gyula V 1. 

0.9 p, 2. Vermes László VITT a 9.0 p, 3. 
Bulla Béla VlII'h 9 1 p, 4. Bcrnáth Ká­
roly,

Nyújtón bajnok : Vermes L. 9.7 p, 2 
Hajdú Gy. 9.B p, 3. Balia B. 9.2 p, 4. Úd 
vari F.

Gyűrűn bajnok: Hajdú Gy. 9.7, 2. 
Vermes L. 9.3, 3. Raila B. 9.1, 4. Bernálh 
Károly,

Lovon bajnok : Hajdú Gy. 10, 2. Ver­
mes L. 0.3, 3. Balia B. 9.1. 1. Bernálh K.

Műszabadbnn bajnok : Ha jdú C
2. Vermes L. 9.7, 3. Balia B. 9.2, - 
náfh.

Lóugrásban bajnok : Balia B.

Hoz i műsor
Hungária : Maga lesz a férjem. 
Vígszínház : Tovarjs.

nő-
helyen mondunk kö- 

bíráskodásukért.
, mint már eddig sok- 

Hajdú Gyula, a ref. 
^reménysége, A vers*».

pon-

3y. 9 9,
4. Ber-

10 2.
Hajdú Gy, 9.9, ,1. Vermes L. 9.8, 4 Ud-

összetettben bajnok : Hajdú Gyula 59 
pont, 2. 
í’.éla 56 1, 
Lengyel.

Vermes László 57.5, 3. Bal’a
1. Udvari F , 5. Bcrnáth K., 6.

QOiW-U

IDŐZ 
OOCSKAMT

Alsósoknak :
Korláton bajnok: Bállá Tibor TV'a9 5,

2 Bösrörmőnyi L. IT a 8.9. 3. Máthé La-

Csütörtökön utol iára !
SAN FRANCISCO 

(Jeanette Mac Donald, Clark Gable) 
Előadások : 5, 7, 9 órakor !

3.

Balia T. 9.6.
Múl hé L. 8 8.

Balia T. 9.6,
Máthé L. 9.

Rö-

Bö-

Nyújló bajnok :
sz' rményi I. 8 9. !

Gyűrűn bajnok :
szörményi L. 9.3,

Lovon bajnok : Bulla Tibor 9.7, 2.
szörményl 9.3, 3. Máthé L. ős Szűcs L. 
8.8.

Pllntugrásban bajnok: Bállá Tibor 9.3, 
2 Szűcs R. 9 1, 3. Böszörményi 9 p.

összetettben bajnok : Bulla Tibor 48.2, 
2 Böszörményi L. 45.1. 3. Máthé Lajos 
13, 4. Sziics Béla 42.9, 5. Csáthi Károly 
37 pont.

SOK A SÉRÜLT A BOCSKAIBAN 
\ Bocskay csapnia szerdán tartotta 
zését Horváth Endre vezetése mellel!

sen nem felont meg Palotás. Janzsó, Bik- 
falvi és Finla. A három előbbi sérült, de 
vasárnapi játékukra Palotás kivételével 
biztosan lehet számítani. Finta pedig

szálloda
Budapest—Belváros 
IV., Bécsi-utca 2.
Központi fűtés, 
Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával' 
gen mérsékelt árakkal váriul’ 

igen tisztelt Vendégeinket. ' 
Hosszabb tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

Aérien 4raIánlatnfI
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(:) Elmarad

Turistaság
az olaszországi filmbemutató

Túrista Egyesület 
a Hungáriában 

film bemutatása

A Magyar 
eins 13-ára 
olaszországi 
mert az engeedély még nem 
meg. Az előadás megtartásáról 
sei leszünk. Előreláthatólag 
20-án lesz.

által már­
hirdetett 
elmarad, 
érkezett 

I értesítés- 
' március

Március 13-án Nagyerdő—Monostori 
^rdő—Zelemér—Boda—Bocskaykert út­
irány betartásával kirándulás lesz, talál­
kozás reggel 9 órakor az István gőz­
malom elölt. Étkezés hátizsákból. Vasúti 
költség 60 fillér.

Március 24—27. napjain kezdődik a 
Szent Tstván-túra, melyen a debreceni 
tóristák is képviseltetik mamikat. Indu­
lás Debrecenből március 21-én délután - 
órakor, visszaérkezés 27-én este 10 óra­
kor. Részletek a hirdetőtábláinkon. Je­
lentkezéseket elfogad legkésőbb március 
14-én eslig Szercmley Ha vezető.

KÉZIRATOKAT NEM ÖRZÜNK 
MEG ÉS NEM ADUNK AMSSZA.

Felelős szerkesztő
Benyovsz.ky Pál

kiadó :

Főszerkesztő: 
Dr. Nagy Imre 

Felelős
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

más

A BÚZA 15 FILLÉRREL JAVULT
A készáruüzletben szilárd az irányzat, 

a forgalom ma is jelentéktelen volt, a 
kereslet azonban élénk, ezzel szemben a 
kínálat változatlanul tartózkodást tanú­
sít. A búza ára 15 fillérrel emelkedett

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.65 
21.00, 78 kg-os 20.95—21.30, 79 kg-os 
21.20—21.50, 80 kg-os 21.35—21.60.

Rozs: peslvidéki 18.80—18.90, 
származású 18.85—19.00.

Takarmányárpa : elsőrend«5 16.00
16.50, középminöségű 15.00—15.50.

Sörárpa : kiváló 20.00—20.50, príma 
IS.50—19.00, sőrárpa 17.00—18.25.

Zab: elsőrendű 16.00—16.30, közép­
minőségű 15.90—16.00.

Tengert: tiszántúli 12.70—12.80, egyéb 
áll. 12.65—12.75.

Debreceni termény 
árak :
17.00, árpa 15.50—16.00,
11.50,
6.80, szalma 1.60—2.00. lencsetakarmány 
6.00—6.50, cukorrépa 2.60—3.00, takar­
mányrépa 1.70—2.00.

és takarmányplnei 
Búza 19.60—20.00, rozs 16.00— 

tengeri 11.10 
lucerna 7.80—8.50. széna a.30 —

Ferencvárosi sertésvásár. A szerdai fe
991
22

rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
darab sertést, előző napi maradvány 
Az állományból angol hússertés 358 
rab. Árak : príma szedett 104—105, 
silány 86—98, exportzsír márkázott 
fillér kilogramonkcnl. Az irányzat váltó, 
zatlan.
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AIPIRO IHIIIIWIETM1K
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, mindep további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, mlpden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétközpap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, mlpden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt Is ®e£tu<[hia; 
tók. Jeligés hirdetésre t.ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

1938 március 10. csiitörtiik

Kisipari 
hirdeiéaek íéríitíknah

2 szobás 
konyhás lakás mellek- 
helyiségekkel kiadó má­
jus 1-re. Cegléd u. 7.

1050

Megérkezett
víz-, villany- és vason- 
doláló kisasszony Czeg- 
lédy fodrászhoz Kossuth 
ucca, Burgondia-sarok. 
Olcsó árak. 1889

Értesítem
a nagyközönséget, hogy 

‘ ‘ szőlövesz- 
gyekez- 
míg a

gyümölcsfa-, 
szősz ük seglet ét 
zen beszerezni, 
készlet tart. Piac 66.

1899

Mindennemű 
kézihimzést olcsón válla­
lok. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
ucca 113. alá kérek. 1024

Tavaszi újdonságok 
gyári maradékokban el­
sejétől rendkívül olcsód 
dr. Révésznél, Piac 42 
Pannonia-ndvar. 651

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté-

lik. Dégenfeld-tér 11.
1579

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkó- 
márványok, cserépká'.y-

ón eladok. M' 
. szám.

Fajulnia 
hibás, igen olcsón egész 
nap Piac 44. pincében 

1366

Fajborok
ó és új magasfokúak 
alacsony áron. Arany 
János 30. Blazsek terme­
lő 161'

Magántanítást 
vállal Hornya Lajos gya­
kori ó I a n á r. R á k ó c z i - u t c a

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Kererteí
Teljes tejet 

naponta 20 litert állandó 
szállításra keresek már­
cius 15-től. Kiss Testvé­
rek, Deák Fcrenc-u. 11 
—16. 1980

Eladó
egy pedálos Sehunda- 
cimbalom. Wesselényi- 
ulca 89. 1015

Alig használt 
kerékpár eladó. Monos- 
torpályi-út 21. 1034

LButor
Elköltözés miatt 

ebédlőberendezés, álló­
óra, szalontükör, fest­
mények, sok egyéb el­
adó. Megtekinthető d. e. 
10—11, d. u. 2—4. Jó­
zsef kir. herceg-utca 18. 

1043

Antik 
ebédlő-, háló., szalon, 
garnitúrák, Erard zongo­
ra, képek, lámpák el­
adók. Szent Annn-utca 
18. keresztépülcl, 10-től
12-ig. 1861

Veszek

Eladó hin
ELSŐRENDŰ 

tőkebefektetés
ÉS BIZTOS MEGÉLHE­

TÉST NYÚJTÓ 
JÖVEDELEM !

Hiú.utca 
jól menő 
korlátlan 
gedéllycl, 
kírozott 
3 szobás
mellékhelyiségekkel el­
költözés miatt alkalmi 

áron azonnal eladó.
Értekezés a helyszínen, 
d. a. 2—4 között. W.

14. számú ház 
vendéglővel, — 
it aim érésű en- 
gyönyörű par- 
kerthelylséggel, 
úri lakással és

Eladó 
családi ház központban, 
esetleg kiadó. Azonnal 
elfoglalható. Megtekint­
hető 10—11, S—4. József 
kir. herceg-u. 18. 1044

Homok kertben 
ház, előnyös feltételek 
mellett, eladó. Értekezni 
Hatvan-u. 53. sz. Tele­
fon : 15—12. 1040

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett 423

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfcl- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízű kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sr. 
Homokkert. 243

ELADÓ
Budai Éísaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
ba«, kényelmes család! 
Aáz. 744

kellemes 
szórakozás 1 
Estéit olcsón és jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNÁL 

miklósutca 53. sz. 
alatt, hol Rácz Béla 

muzsikál.
(Záróra keltőkor.)

Házmestert 
április 1-re felveszek. 
Domb-utca 13. 1036

Győr*« 
és gépíróférfit felvesznek

Iparkamara. 1051
yrriw/irtjuir rrrrrr rr

Sir IsWaaita
4 szoba, 

fürdőszoba, előszoba, 
minden mellékhelyiség­
gel május 1-re kiadó. — 
Csokonai-utca 44. 1021

1032

tort, irodaberendezést, 
varrógépet, ti zht beren­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András­
it ó, Csapó 16. 1391

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás melleit. 
Kóscs-ulca Iá. száma 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó 369

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánná 

utóda
Víg Márton, Csapó-u. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó áron jót kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Bentétkczís is kihordás 
Reggeli- és uz-soiwakávé.

Erkélycs 
bútorozott szép szoba ki­
adó. Püspöki palota, I 
38. 162

Kéirwte
Kiadó

két utcai szoba, előszó, 
bás lakás mellékhelyisé­
geivel. Nyil-u. 2. 1048

Kiadó
1 szoba üzlet,

Tanuljon
gyorsírást és gépírást a 
Naményi 
Gépíró 
tandíj, 
vány. ' 
lyamok.
egész nap az iskola he 
lyiségében (Batthyány u 
113 1176

10.

ni a háztulajdonossal u.
o 1099

Tévedés az a hit, 
hogy én : Varga Imre 
szitás meghaltam. Isten 
jóvoltából dolgozom t il­

Gyorsíró és 
Iskolában. Olcsó 
Állami bizonyít 

Külön esti tanfo 
— Beiratkozás

Eladó
15 darab éves heréit,
szimullánozolt süldő 
rabonként 90—100

Bcctgtolókoesl 
eladó. Honvéd-utca 31. 

1023

.Nagy méretű 
rserépkályha elad

felo&idíaiías 
nahnßk

Mindenes

Kél utcai 
szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magú 
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti 

érc ki­
lo sz.

nö azonnalra felvétetik.
Cím ; Honvéd-utca 2Ü.

adó Csapó-« 
alalt. Értek« 
tulajdonossal 
bau. l-’OÓ

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debrecent 
Műkőgyár rí. Fürdő-utca 
2. számú telepén. 3ü'J

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint Kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kísérclszer 
kcsztésscl. Kossuti) u 39 
I. udvari lépcső, d. « 
fél 2-től fél 4-ig. 134

lakástáWM
KÉTSZOBÁS, 

konyliús, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér. 

1287

Prlróleumfözö

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-tér) 

elő 
feltételek 

eladó. — 
kiadóban.

1485

olcsón eladók AranyJá- 
nos-utca 47. Kcrcszl«]”'- 
let 1’1»

sarok-telek 
nyös 
mellett 
Cím a

Ebédlőszdnyeg

Megtekinthető «I ”■ 
ig. Miklós-u. 18. 
n 1012

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther, és Kuruc-ut- 
< iik sarkán részletfize­
tésre Is eladók, l'clvilú- 
gosíliist Hd : dr. csányl 
FARKAS ATTILA Ügy­
véd, Werhőezy-utcii 12.

1823

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- is Lap­
kiadóvállalat Rt. inűinte- 
zeténck kőrforgógépén.

Igaz.gató :
Somogyi Gábor, 

Művezető :
L i p I a y André«.


